

# EL DEFENSOR DE GRANADA

AÑO XXXVIII

TARIFA DE SUSCRIPCIONES.—En Granada, un mes, seis reales.—En el resto de la Península, tres meses, cinco pesetas.—En el Extranjero, seis meses, 18 francos.—(Lo de fuera, pago adelantado.)  
TARIFA DE ANUNCIOS.—Oficiales y de espectáculos, por cada centímetro de altura, al ancho de una columna: En 1.ª plana, 15 ptas.; en 2.ª, 10; en 3.ª, 7,50; en 4.ª, 5.—Los demás anuncios, cada centímetro id. En 1.ª plana, 3; en 2.ª, 1,50; en 3.ª, 1; en 4.ª, 0,50.

PERIODICO INDEPENDIENTE  
Decano de la Prensa diaria de esta Provincia

TARIFA DE ESQUELAS MORTUORIAS.—Esqueles al ancho de una columna: en 1.ª, 50 ptas.; en 2.ª, 25; en 3.ª, 10; en 4.ª, 5.—Al ancho de dos: en 1.ª, 100; en 2.ª, 50; en 3.ª, 25; en 4.ª, 10.—Al ancho de tres: en 1.ª, 250; en 2.ª, 125; en 3.ª, 50; en 4.ª, 15.—Al ancho de cuatro: en 1.ª, 500; en 2.ª, 250; en 3.ª, 150; en 4.ª, 80.—Al ancho de cinco: en 1.ª, 1.000; en 2.ª, 500; en 3.ª, 350; en 4.ª, 150.—Al id. de seis y siete se publicarán, o no, a juicio de la Dirección.  
TARIFA DE GOMURCIADOS.—De dos a cien pesetas línea, a juicio del Director.

Núm. 17.447

OFICINAS: Reyes Católicos, 8, principal | TALLERES: Paco Seco de Lucena, 11

## CONFRATERNIDAD

Cada vez se hace más intensa la corriente espiritual entre España y los pueblos de la América latina. Se estrechan los lazos de unión, cruzan de una a otra parte manifestaciones de afecto, se procura la mayor cordialidad de relaciones, se trabaja para establecer más fuertes vínculos. En una palabra, aquí y allí se despierta la conciencia de los deberes mutuos que deben cumplir países que tienen afinidades de raza, que aparecen unidos en las páginas de la Historia y que hablan la misma lengua.

El ideal hispano-americanista, defendido y propagado por unos cuantos hombres de buena voluntad, se abre camino con generoso impulso y va sembrando la semilla que ha dar bien sazonados frutos en tiempo más o menos lejano. España tiende su mirada hacia aquellos territorios que pertenecieron a su Corona y a los cuales dió su civilización, su aliento, su sangre y su vida. Y aquellas Repúblicas vuelven sus ojos a la madre Patria para rendirle homenaje de admiración y de cariño. Todavía queda mucho por hacer para crear grandes lazos espirituales en beneficio de españoles y americanos; pero el ideal se manifiesta cada día con más fuerza y se traduce en hermosas realidades. Y decimos esto porque recientemente han tenido lugar en la Argentina actos de simpatía y afecto hacia España. De tales actos hemos informado al público en nuestra información telegráfica, pero conviene recogerlos y comentarlos porque revelan una confraternidad que satisface a todos los españoles. En aquella República han repercutido y de un modo gratísimo para España, los acuerdos de nuestro Gobierno conducentes a una mayor intimidad de relaciones entre la América latina y nuestro país. Esos acuerdos respondían no solo a los anhelos muy hondamente sentidos en España, sino a los nobilísimos sentimientos más de una vez manifestados muy ostensiblemente en la Argentina.

Allí como aquí, y bien claro se ha visto ahora, hay un constante y elevado anhelo de estrechar todo lo posible las relaciones entre uno y otro país, que tienen como lazos perdurables de unión algo más que la comunidad de lenguaje y que podrían tener a poco que sus relaciones fuesen íntimas y bien dirigidas, una amplia comunidad de intereses, grandemente beneficiosos para todos.

No puede negarse que aún siendo la base de ese doble anhelo una intimidad sentimental y afectiva, ello puede conducir, dentro de un sentido moderno de la vida, a interesantes relaciones de positiva e inmediata utilidad material. Pero por el momento no es de eso de lo que se trata, sino de sentimientos muy claramente expresados y muy ampliamente correspondidos.

La noticia de que nuestra representación en la Argentina será elevada a Embajada permanente, produjo en aquella república extraordinario entusiasmo. Un grupo de diputados, en el que estaba representada la opinión pública en todos sus matices políticos, adelantándose a la acción del Gobierno, presentó un proyecto de ley dando categoría de Embajada a la representación argentina en Madrid, correspondiendo fraternal y elocuentemente a los votos que se formularon en las Cámaras españolas cuando se hizo público el propósito de consagrar a la Argentina en su primer centenario de vida propia este testimonio de afecto y consideración. Y el Gobierno argentino, por su parte, aprovechó la primera ocasión solemne para dar público y fehaciente testimonio de que estaba inspirado en los mismos sentimientos.

Muy poco después de esa sesión, se celebró un banquete oficial, en el que el ministro de Relaciones Exteriores doctor Murature, dirigiéndose a España, saludó entusiásticamente a la gloriosa madre patria, que al declinar su dominio sobre los hijos llegados a la mayor edad, les entregaba como patrimonio imperecedero la tradición de su raza, la memoria de sus hazañas, el ejemplo de su altivez y la limpieza inmaculada de su proverbial hidalguía. Tan nobles palabras tuvieron elevada respuesta por parte del representante de España señor Soler y Guardiola, quien hizo un hermoso discurso inspirado en iguales sentimientos de confraternidad.

Ellos inspiraron la iniciativa del Gobierno que tan fecunda se nos aparece ya, y ellos responden sin duda a los ideales de ambos países. Co-

## De la guerra y de la paz

AL CABO DE DOS AÑOS

Muy a menudo, los periodistas que visitan las trincheras vuelven con la idea de que, dada la enormidad de los medios de defensa que poseen unos y otros combatientes, la ruptura de las líneas es imposible. El canciller del Imperio alemán, en un discurso ante el Reichstag, ha adoptado este principio al asegurar que «en el Occidente los alemanes están seguros de poder oponer un dique infranqueable al adu enemigo». Y lo cierto es, que hasta hoy los esfuerzos han sido, en tal sentido, vanos. ¿Qué se logró en los combates de estos últimos días? Nada más que hacer retroceder a los alemanes unos cuantos kilómetros y reconquistar algunos de los puntos estratégicos que antes ocupaban—contestan los que han leído los épicos relatos recientes—. Pero los que estudian la guerra desde un punto de vista experimental, ven que las batallas del Somme significan algo de mayor trascendencia que un simple triunfo local.

—No ve usted eso como un cuadro aislado de la tragedia—decime un militar holandés—sino como el ensayo de un acto que puede muy bien ser el último, cuando se ponga en escena de manera definitiva. Lo que se trata de saber es lo que la artillería en grandes masas puede lograr, y esto ahora ya los franceses lo saben lo mismo que los ingleses.

Si que lo saben. Y también los alemanes. Basta haber visitado el teatro de la lucha en el Norte para darse cuenta de lo que los explosivos nuevos logran hacer cuando realizan su obra de cataclismo. Yo tengo bien presentes las palabras tranquilas de un capitán de artillería que, después de hacerme visitar las posiciones del Somme, me habló del nuevo giro que la guerra ha de tomar ahora que Francia puede ya lanzar sobre las trincheras enemigas centenares de toneladas de dinamita todos los días.

—Es cierto—pregunté—que los alemanes se dan cuenta de que en este frente sus esfuerzos serán cada día más vanos?

—Sí—me contestó.—Desde hace tiempo ya los alemanes que defienden estos sectores no tienen grandes esperanzas ni grandes ilusiones. En los cuadernos de apuntes que encontramos en los bolsillos de los prisioneros, se nota un desaliento que ha ganado ya hasta a los chicos. La semana pasada, una patrulla nos trajo a un capitán prusiano herido, que había estado dos días en el campo de batalla, sin poderse mover y sin comer, bebiendo agua de un charco para calmar su fiebre. Después de darle lo que pidió, le interrogamos. Aquí tiene usted su respuesta, que copié por lo característico: «Vous me demandez si nos portes son énormes... Oui... Elles sont énormes. Nous avons perdus quelques régiments entiers ces derniers jours. Nos troupes d'aillerus ne sont pas aussi bonnes qu'au commencement de la guerre.»

«Et c'est pourquoi je trouve la guerre absurde, impossible... Oui... Comment la finir? Nous savons que nous ne pouvons plus avancer. Je ne sais pas si nous pourrions seulement résister...»

Claro que en oficiales prisioneros pueriles de este desaliento atribuído a causas psicológicas momentáneas. Por eso nosotros damos menos importancia a lo que nos dicen que a lo que vemos en sus apuntes íntimos. Últimamente, el Estado Mayor de nuestro ejército hizo traducir y publicar en su Boletín oficial, el «carnet» de ruta del jefe del primer batallón del 111 regimiento de infantería alemana. Este oficial, llamado Sievert, tomó parte en las batallas más recientes, y su cadáver fue encontrado entre los cinco mil que dejó el enemigo. Según su confesión, su propio batallón estaba reducido, al cabo de pocos días de lucha, a 272 hombres, lo que no es sino la tercera parte de su efectivo de guerra. En todas las páginas de su libro, el grito de «refuerzos, refuerzos», suena como el de un hombre que se siente perdido y pide socorro. Y lo extraordinario para nosotros, acostumbrados a considerar el método alemán con superlativo respeto, es el desorden que este militar denuncia cuando se queja de que en las órdenes que recibe hay incoherencia, contradicciones y errores geográficos.

En una de sus últimas notas se leen estas palabras terribles: «Ya no sabemos nada, pues hemos perdido el contacto con el Estado Mayor.» Y las quejas relativas a los víveres! A fuerza de ser trágicas, llegan a ser cómicas. En Souchez, entre las ruinas, llora día y noche por la falta de pan, de vino, de carne. «Tenemos que contentarnos con nuestras provisiones de reserva», escribe un día. Pocos días después la cosa se agrava, pues ya ni reservas quedan. «Desde ayer—dice—no he comido más que un pedazo de galleta.» Así, cuando de pronto llegan los víveres, su primer movimiento es de júbilo, sólo que, ¡ay!, no son lo que él deseaba: no son más que provisiones de reserva. El 20 de Junio encontramos en los apuntes del comandante Siervert estas palabras espantosas: «Mis hombres se escapan cada vez que cae una bomba: tengo que amenazarlos con el Consejo de guerra para obligarles a no abandonar sus puestos;

## Miscelánea

### Blasco Ibáñez

El notable novelista dedicó toda la mañana de ayer y parte de la tarde a dirigir la impresión de la película basada en su novela *Sangre y Arena*.

Las escenas que se impresionaron ayer tuvieron por escenario el Palacio Real de la Alhambra.

Una numerosa comisión del Centro Artístico granadino, en la que figuraban los señores D. Rogelio Robles Pozo, don Rafael Lasala, D. Alberto y D. José Alvarez de Cienfuegos y D. Antonio Gallego, subió ayer a la Alhambra para visitar al señor Blasco Ibáñez, en nombre de la Sociedad a que pertenecen.

La entrevista se verificó en la Torre de la Vela, donde se encontraba en aquellos momentos el insigne literato.

Pocos momentos después de llegar los señores del Centro Artístico, coincidieron en el mismo lugar D. Natalio Rivas, D. Juan R. La Chica, Sr. Alba y otros varios señores.

Tres horas de amena charla en la que el señor Blasco Ibáñez estuvo muy deferente con los visitantes, los que ofrecieron al genial novelista, cuanto pueda utilizar del Centro con destino a la película que se está impresionando para *Sangre y Arena*.

El señor Blasco Ibáñez anunció iría anoche al Centro Artístico para devolver la visita como así lo verificó.

### El herido de ayer

Ayer, a las dos de la tarde, se encontraban en la Lancha de Cenes José Amador Rodríguez, de cincuenta años de edad, domiciliado en una cueva del camino del Sacramento, y un joven llamado Juan Bustamante, vecino del anterior.

Sin motivo alguno el anciano fue agredido por Juan, resultando con varias heridas en la cabeza, de las que fue curado en la Casa de Socorro.

Más tarde, el herido se encontró con el padre de su agresor, Francisco Bustamante Cortés, de sesenta y dos años, al cual recriminó por la conducta de su hijo; sin otros motivos, Francisco sacó una enorme faja, dándole una puñalada al Amador en el antebrazo izquierdo, resultando con una herida de diez centímetros de extensión.

El herido se presentó al guardia de Seguridad Bernabé López, el que le acompañó nuevamente a la Casa de Socorro, donde le asistieron de nuevo, calificando la herida de grave, por cuya razón fue conducido al hospital de San Juan de Dios.

Al poco rato se presentó el agresor en la Jefatura, constituyéndose en prisión y entregando la faja con que hirió al José Amador.

En el hecho interviene el Juzgado de instrucción.

### Ecos de la vida

En Baza ha contraído matrimonio en la iglesia de San Juan Bautista, la bella señorita Encarnación Pelegrín, con el abogdo D. Manuel García, hijo del alcalde de aquella ciudad.

Fueron padrinos por parte del novio, don Manuel García y D. Encarnación Zurano, padres del novio, y por la de la novia D. Antonio Pelegrín y D. Antonia Zurano.

Terminada la ceremonia religiosa, los invitados fueron obsequiados espléndidamente.

—Precedente de Málaga ha llegado a Granada el capitán del regimiento de Córdoba D. Federico de Alcazar.

—Para dicha ciudad salieron D. José García Pacheco, D. Domingo Muñoz y con Leonardo Lucas Herrero, con su distinguida esposa.

—Ha regresado de Montefrío, elocuente abogado D. Antonio Jiménez López.

La hija de éste, que se encontraba gravemente enferma, ha experimentado alguna mejoría.

—Ha venido de Orgiva, D. José García Trevijano.

—Se han hospedado en el hotel París: D. Vicente Gálvez, D. Francisco Cuenca, D. José García de la Serrana e hijo, D. Alejandro Astruc, D. Anselmo Montenegro, D. Paulino Domingo y don Antonio J. Domínguez.

### Las fiestas de Antequera

Ha aquí el programa de las fiestas de Antequera, que se celebrarán en dicha ciudad durante el mes actual:

Día 19.—A las seis de la mañana, diana y reparto de pan a los pobres. A las cuatro de la tarde, recibimiento de la banda del regimiento de Soría en la estación del ferrocarril por las autoridades y Junta de Festejos. A las nueve de la noche, gran vista de fuegos artificiales en la calle del Infante don Fernando, que será amenizada por la banda municipal.

Día 20.—Primer día de feria. A las seis de la mañana, diana y reparto de pan a los pobres. A las ocho, inauguración de la feria de ganados, con asistencia de la banda municipal. A las nueve la misma banda ejecutará escogidas piezas de su repertorio en el Paseo de Alfonso XIII.

A las diez de la mañana, solemne apertura en el Salón de recepciones del Ayuntamiento de la Exposición de Be-

## Fábrica de Chocolates

—HIJOS DE ENRIQUE SANCHEZ—  
CAFÉS — TÉS — Y AZÚCARES  
ESCUDO DEL CARMEN, 15.—GRANADA

las Artes, con asistencia de las autoridades y banda del regimiento de Soría.

A las cuatro y media de la tarde, gran corrida de seis hermosos toros de la acreditada ganadería de Moreno Santamaría, que serán estoqueados por los afamados diestros Martín Vázquez, Paco Madrid y Saleri II.

A las nueve de la noche, magníficas iluminaciones eléctricas y a la venciencia, instaladas en la calle del Infante y Paseo de Alfonso XIII. Primer concierto en el Paseo por la banda del regimiento de Soría.

Día 21.—Segundo día de feria. Diana y reparto de pan a los pobres a la misma hora de los anteriores.

A las nueve, música en el paseo.

A las cuatro y media de la tarde, magnífica corrida de seis hermosos toros de la afamada ganadería de la Viuda de Gallardo, (antes Bohórquez), que serán estoqueados por los valientes espadas, Francisco Posada y Saleri II, y los dos últimos toros por el fenómeno hijo de Antequera, Francisco Checa.

A las nueve de la noche, segunda velada en los paseos de Alameda y Alfonso XIII segundo concierto por la banda del regimiento de Soría.

Día 22.—Tercero día de feria. Diana.

A las siete, solemne misa de asistencia en el paseo de Alfonso XIII, asistiendo los Exploradores, Cuerpo de Bomberos, Cruz Roja y bandas de Soría y Municipal.

A las seis de la tarde, concierto en la Plaza de Toros por la banda del regimiento de Soría, con arreglo a un escogido programa.

A las nueve de la noche, verbena popular en los jardines del paseo. Tercera velada en la calle del Infante y paseos de Alameda y Alfonso XIII.

Día 23.—A las diez de la mañana, bendición del Parque Sanitario que se ha instalado en el hospital de San Juan de Dios.

A las cuatro de la tarde, en el Salón japonés del Ayuntamiento tendrá lugar el reparto a los niños y niñas de las escuelas públicas, de docenas cincuenta libretas del Ahorro Postal, en cuyo acto dará una interesante conferencia el ilustre hombre público y director general de Correos y Telégrafos, D. José Francisco Rodríguez.

A las seis, cucuñas y elevación de globos y fantoches en el paseo de Alfonso XIII.

A las nueve de la noche, velada en la calle del Infante y gran vista de fuegos artificiales.

Durante los días de fiestas se celebrarán bailes en los Ciruelos de Recreo, funciones acústicas, de variedades y cinematográficas y otras propias de estos festejos.

### Noticias militares

Orden de la plaza

Parada, Córdoba.—Jefe de día, don Eulogio Fochs Climeco, teniente coronel de Infantería.—Imaginario, don Jacinto Fernández Ampón, comandante de Infantería.—Hospital y provisiones, don Manuel Rubio Méndez, capitán de Lusitania.

Fallecimiento

Habiendo fallecido en su domicilio, calle de Elvira, núm. 122, el teniente coronel de Infantería retirado D. Francisco Lacalle Arandá, el Gobernador militar ha dispuesto que por el regimiento de Infantería de Córdoba, número 10, se nombre un piquete, compuesto de dos compañías, al mando de un comandante, para tributarle los honores que por ordenanza le corresponden, y por los cuerpos, centros y dependencias de la plaza se nombren comisiones de un jefe, un capitán y un subalterno para que asistan a la conducción del cadáver, que tendrá lugar hoy, a las nueve, desde la casa mortuoria.

Caballos para el Ejército

El tercer establecimiento de la Adquisición hace saber, que necesitando adquirir caballos domados con destino al Ejército, los comprará de cinco a ocho años, sin defectos de sanidad y configuración y de 1,48 a 1,55 metros de alzada.

Matrimonios

Se conceden Reales licencias para que lo puedan contraer, a los primeros tenientes de Artillería D. Luis Ibarrola Poanco y D. Leonardo Margarito del Castillo.

Escuela práctica

Ha sido aprobado el anteproyecto de escuela práctica para el presente año, del tercer regimiento de Zapadores minadores.

Obras de texto

Se anuncian concursos para la elección de una obra de *Zoología especial y general de los equinos*, que sirva de texto en la Academia de Caballería, y de otra de *Higiene con nociones de Fisiología e Higiene humanas* para texto de la de Infantería.

Títulos de brigadas y suboficiales

Se ha dispuesto que a todos los brigadas y suboficiales se les expida el título correspondiente por las secciones

## De la guerra y de la paz

AL CABO DE DOS AÑOS

Muy a menudo, los periodistas que visitan las trincheras vuelven con la idea de que, dada la enormidad de los medios de defensa que poseen unos y otros combatientes, la ruptura de las líneas es imposible. El canciller del Imperio alemán, en un discurso ante el Reichstag, ha adoptado este principio al asegurar que «en el Occidente los alemanes están seguros de poder oponer un dique infranqueable al adu enemigo». Y lo cierto es, que hasta hoy los esfuerzos han sido, en tal sentido, vanos. ¿Qué se logró en los combates de estos últimos días? Nada más que hacer retroceder a los alemanes unos cuantos kilómetros y reconquistar algunos de los puntos estratégicos que antes ocupaban—contestan los que han leído los épicos relatos recientes—. Pero los que estudian la guerra desde un punto de vista experimental, ven que las batallas del Somme significan algo de mayor trascendencia que un simple triunfo local.

—No ve usted eso como un cuadro aislado de la tragedia—decime un militar holandés—sino como el ensayo de un acto que puede muy bien ser el último, cuando se ponga en escena de manera definitiva. Lo que se trata de saber es lo que la artillería en grandes masas puede lograr, y esto ahora ya los franceses lo saben lo mismo que los ingleses.

Si que lo saben. Y también los alemanes. Basta haber visitado el teatro de la lucha en el Norte para darse cuenta de lo que los explosivos nuevos logran hacer cuando realizan su obra de cataclismo. Yo tengo bien presentes las palabras tranquilas de un capitán de artillería que, después de hacerme visitar las posiciones del Somme, me habló del nuevo giro que la guerra ha de tomar ahora que Francia puede ya lanzar sobre las trincheras enemigas centenares de toneladas de dinamita todos los días.

—Es cierto—pregunté—que los alemanes se dan cuenta de que en este frente sus esfuerzos serán cada día más vanos?

—Sí—me contestó.—Desde hace tiempo ya los alemanes que defienden estos sectores no tienen grandes esperanzas ni grandes ilusiones. En los cuadernos de apuntes que encontramos en los bolsillos de los prisioneros, se nota un desaliento que ha ganado ya hasta a los chicos. La semana pasada, una patrulla nos trajo a un capitán prusiano herido, que había estado dos días en el campo de batalla, sin poderse mover y sin comer, bebiendo agua de un charco para calmar su fiebre. Después de darle lo que pidió, le interrogamos. Aquí tiene usted su respuesta, que copié por lo característico: «Vous me demandez si nos portes son énormes... Oui... Elles sont énormes. Nous avons perdus quelques régiments entiers ces derniers jours. Nos troupes d'aillerus ne sont pas aussi bonnes qu'au commencement de la guerre.»

«Et c'est pourquoi je trouve la guerre absurde, impossible... Oui... Comment la finir? Nous savons que nous ne pouvons plus avancer. Je ne sais pas si nous pourrions seulement résister...»

Claro que en oficiales prisioneros pueriles de este desaliento atribuído a causas psicológicas momentáneas. Por eso nosotros damos menos importancia a lo que nos dicen que a lo que vemos en sus apuntes íntimos. Últimamente, el Estado Mayor de nuestro ejército hizo traducir y publicar en su Boletín oficial, el «carnet» de ruta del jefe del primer batallón del 111 regimiento de infantería alemana. Este oficial, llamado Sievert, tomó parte en las batallas más recientes, y su cadáver fue encontrado entre los cinco mil que dejó el enemigo. Según su confesión, su propio batallón estaba reducido, al cabo de pocos días de lucha, a 272 hombres, lo que no es sino la tercera parte de su efectivo de guerra. En todas las páginas de su libro, el grito de «refuerzos, refuerzos», suena como el de un hombre que se siente perdido y pide socorro. Y lo extraordinario para nosotros, acostumbrados a considerar el método alemán con superlativo respeto, es el desorden que este militar denuncia cuando se queja de que en las órdenes que recibe hay incoherencia, contradicciones y errores geográficos.

En una de sus últimas notas se leen estas palabras terribles: «Ya no sabemos nada, pues hemos perdido el contacto con el Estado Mayor.» Y las quejas relativas a los víveres! A fuerza de ser trágicas, llegan a ser cómicas. En Souchez, entre las ruinas, llora día y noche por la falta de pan, de vino, de carne. «Tenemos que contentarnos con nuestras provisiones de reserva», escribe un día. Pocos días después la cosa se agrava, pues ya ni reservas quedan. «Desde ayer—dice—no he comido más que un pedazo de galleta.» Así, cuando de pronto llegan los víveres, su primer movimiento es de júbilo, sólo que, ¡ay!, no son lo que él deseaba: no son más que provisiones de reserva. El 20 de Junio encontramos en los apuntes del comandante Siervert estas palabras espantosas: «Mis hombres se escapan cada vez que cae una bomba: tengo que amenazarlos con el Consejo de guerra para obligarles a no abandonar sus puestos;

## Miscelánea

### Blasco Ibáñez

El notable novelista dedicó toda la mañana de ayer y parte de la tarde a dirigir la impresión de la película basada en su novela *Sangre y Arena*.

Las escenas que se impresionaron ayer tuvieron por escenario el Palacio Real de la Alhambra.

Una numerosa comisión del Centro Artístico granadino, en la que figuraban los señores D. Rogelio Robles Pozo, don Rafael Lasala, D. Alberto y D. José Alvarez de Cienfuegos y D. Antonio Gallego, subió ayer a la Alhambra para visitar al señor Blasco Ibáñez, en nombre de la Sociedad a que pertenecen.

La entrevista se verificó en la Torre de la Vela, donde se encontraba en aquellos momentos el insigne literato.

Pocos momentos después de llegar los señores del Centro Artístico, coincidieron en el mismo lugar D. Natalio Rivas, D. Juan R. La Chica, Sr. Alba y otros varios señores.

Tres horas de amena charla en la que el señor Blasco Ibáñez estuvo muy deferente con los visitantes, los que ofrecieron al genial novelista, cuanto pueda utilizar del Centro con destino a la película que se está impresionando para *Sangre y Arena*.

El señor Blasco Ibáñez anunció iría anoche al Centro Artístico para devolver la visita como así lo verificó.

### El herido de ayer

Ayer, a las dos de la tarde, se encontraban en la Lancha de Cenes José Amador Rodríguez, de cincuenta años de edad, domiciliado en una cueva del camino del Sacramento, y un joven llamado Juan Bustamante, vecino del anterior.

Sin motivo alguno el anciano fue agredido por Juan, resultando con varias heridas en la cabeza, de las que fue curado en la Casa de Socorro.

Más tarde, el herido se encontró con el padre de su agresor, Francisco Bustamante Cortés, de sesenta y dos años, al cual recriminó por la conducta de su hijo; sin otros motivos, Francisco sacó una enorme faja, dándole una puñalada al Amador en el antebrazo izquierdo, resultando con una herida de diez centímetros de extensión.

El herido se presentó al guardia de Seguridad Bernabé López, el que le acompañó nuevamente a la Casa de Socorro, donde le asistieron de nuevo, calificando la herida de grave, por cuya razón fue conducido al hospital de San Juan de Dios.

Al poco rato se presentó el agresor en la Jefatura, constituyéndose en prisión y entregando la faja con que hirió al José Amador.

En el hecho interviene el Juzgado de instrucción.

### Ecos de la vida

En Baza ha contraído matrimonio en la iglesia de San Juan Bautista, la bella señorita Encarnación Pelegrín, con el abogdo D. Manuel García, hijo del alcalde de aquella ciudad.

Fueron padrinos por parte del novio, don Manuel García y D. Encarnación Zurano, padres del novio, y por la de la novia D. Antonio Pelegrín y D. Antonia Zurano.

Terminada la ceremonia religiosa, los invitados fueron obsequiados espléndidamente.

—Precedente de Málaga ha llegado a Granada el capitán del regimiento de Córdoba D. Federico de Alcazar.

—Para dicha ciudad salieron D. José García Pacheco, D. Domingo Muñoz y con Leonardo Lucas Herrero, con su distinguida esposa.

—Ha regresado de Montefrío, elocuente abogado D. Antonio Jiménez López.

La hija de éste, que se encontraba gravemente enferma, ha experimentado alguna mejoría.

—Ha venido de Orgiva, D. José García Trevijano.

—Se han hospedado en el hotel París: D. Vicente Gálvez, D. Francisco Cuenca, D. José García de la Serrana e hijo, D. Alejandro Astruc, D. Anselmo Montenegro, D. Paulino Domingo y don Antonio J. Domínguez.

### Las fiestas de Antequera

Ha aquí el programa de las fiestas de Antequera, que se celebrarán en dicha ciudad durante el mes actual:

Día 19.—A las seis de la mañana, diana y reparto de pan a los pobres. A las cuatro de la tarde, recibimiento de la banda del regimiento de Soría en la estación del ferrocarril por las autoridades y Junta de Festejos. A las nueve de la noche, gran vista de fuegos artificiales en la calle del Infante don Fernando, que será amenizada por la banda municipal.

Día 20.—Primer día de feria. A las seis de la mañana, diana y reparto de pan a los pobres. A las ocho, inauguración de la feria de ganados, con asistencia de la banda municipal. A las nueve la misma banda ejecutará escogidas piezas de su repertorio en el Paseo de Alfonso XIII.

A las diez de la mañana, solemne apertura en el Salón de recepciones del Ayuntamiento de la Exposición de Be-

## Café Royal

— HELADOS PARA HOY —  
Mantecado  
Espuma de café  
Crema de chocolate  
Milelocolón  
GRANIZADOS  
Café con leche.—Avelana  
Almendra.—Limón.  
— Biflares — Tresillo —

## Aviso a las familias

En SAN JOSE nueva rebaja de precios para terminar la liquidación del género de verano.

A precio inverosímil, de barato, se venden muchos géneros para Vestidos y prendas de Señora, para Trajes y Camisas de hombre y para ropa interior de todas las clases y para todos los usos.

Géneros especiales para Equipo de Novia, de niño y para los Baños.

Ropa para la Cama, para la Mesa y para la Casa.

Los billetes del Tranvía se admiten para el pago en la forma convenientemente.

Ocasión verdad de comprar barato  
PIDASE DEL PROSPECTO  
SAN JOSE - Reyes Católicos, 25

del Ministerio y autorizados por el subsecretario del mismo.

General fallecido

El Diario Oficial publicará hoy el fallecimiento del general de división de la sección de reserva D. Vicente Arizmendi Jaúdenes.

## Instrucción pública

Oposiciones a escuelas de niños

Relación de los nombramientos expedidos con esta fecha por este Rectorado, después de efectuada por los opositores la nueva elección de plazas acordada por orden de la Dirección general de primera enseñanza de 31 de Mayo pasado, en armonía con la Real orden de 31 de Enero y Orden de 10 de Febrero último.

Don Cándido López Uceda, Barrio de Huélin, (Málaga); D. Manuel Guzmán García, Barrio Capuchinos, número 1 id.; D. Francisco Granada Ruiz, ídem de Almendros, id.; D. Ignacio Sierra Ruano, Gorafe, (Granada); D. Federico Terrón Rodríguez, Barrio del Perchel, número 1, (Málaga); D. Francisco Rodríguez Millán, id. de Malaguetta, ídem; D. Francisco Guerrero Bravo, ídem id.; D. Lucas Fernández de Dios, ídem del Molinillo, número 1 id.; don Juan Montañez Bellón, id. de Malaguetta id.; D. Eugenio Yuste Velasco, ídem del Perchel, número 2 id.; don José Moreno Mesas, id. de id. número 2 id.; D. José Yáñez Rodríguez, id. del Molinillo, número 2 id.; D. Francisco Cabrera Palomares, id. de Jaranco Alto ídem; D. Luis Mahaña Vioha, id. del Campillo id.; D. Melchor García Lopera, Huélna, ídem; D. José Muñoz Murcia, Barrio del Campillo, (Málaga); don Alfredo Ortega Durán, id. de id. ídem; don Francisco Rodríguez Hernández, ídem de id. id.; D. Miguel Cruz Añeves, ídem de id. id.; D. Sixto Sigier Fernández, id. de id. id.; D. Eloy Pérez Castro, no ha solicitado plaza; D. Antonio García Martínez, Barrio del Campillo (Málaga); D. Antonio Vázquez Sáez, id. de Jarutrin Bajo id.; D. Bienvenido Casas Cobo, id. de Campillos, Casa estanco ídem; D. Juan Sánchez Garrido, id. de id. id.; D. Vicente Sánchez Galdino, no ha solicitado plaza; D. Angel Dabos González, Quesada, (Jaén); D. Francisco Lara Fernández, Naves de San Juan, ídem; D. Federico Blanco Blanco, Barrio de Campanillas, id.; D. Antonio Maldonado Jiménez, id. (Granada); don José Coes Camacho, Barrio de Boalbea (Málaga); D. Julio de los Reyes Bueno, San Pedro Alcántara, Marbella, id.; don Francisco Moral Perávarez, Albuñol, (Granada); D. Manuel Ruiz Jiménez, La Herradura, Almuñécar, (Granada); don Ramón González Pérez, no ha solicitado plaza; D. Angel García Ruiz, Cabdar (Almería); D. Santiago Ortega Pulido, sección Graduada de Ronda (Málaga); don José Vargas Navarro, Alora, auxiliaría desdoblada id.; D. José María Morales Hidalgo, Millicena, anejo de Sorvilán (Granada); D. Miguel Sánchez Cepeiro, Lentejí (Granada); D. Ricardo García López, Andújar, auxiliaría, desdoblada (Jaén); D. Antonio Muñoz Pérez, Bonaque Macharaviato (Málaga); don Enrique Jiménez Flores, sección graduada de Loja (Granada); D. Manuel Morales Martínez, Adra, auxiliaría, desdoblada (Almería); D. León Marín Sanz, sección graduada, (Villacarrillo (Jaén); don Antonio Gil Soriano, id. de Ronda (Málaga); D. Felipe Tortosa López, Castri (Almería); D. Antonio Ricardo Lorenzo Pelayo, Esparragal anejo de Vera ídem; D. Pelayo Gállego Escamez, sección graduada de Ronda (Málaga); don José María García Expósito, Canallilla

## NOZA DEL DIA

## BANDOLERISMO

Como ustedes saben, acaba de resucitar en la serranía de Ronda la interesante leyenda del bandolerismo andaluz. Un sujeto mal avenido con la ley se ha lanzado en pos de azarosas aventuras para conquistar la gloria que inmortalizara, en los fastos del bandadaje, los nombres de José María, Jaime Alfonso el Barbudo y otros héroes de la bravuconería andante y del saqueo a trabuazo limpio.

Ya tenemos un nuevo salteador de caminos a quien la fama comienza a popularizar en más alto grado que si hubiera descubierto una maravillosa panacea en provecho de la humanidad doliente o un sistema filosófico de transcendencia indudable. Pasos largos, que tal se llama este resucitador de la tradición bandolera de Andalucía, ha conseguido en pocos días una envidiable celebridad. No se sabe a punto fijo qué cosas haya hecho ese desahogado y mal andante ciudadano, pero de todos modos, la fantasía popular va tejendo alrededor de su triste figura una leyenda interesante y trágica.

Porque los informes son contradictorios. Unos dicen que es un terrible foragado que ha sembrado el terror en campos y ciudades con sus fieras amenazas, sus secuestros y asesinatos; otros aseguran que es un pobre diablo inofensivo que anda por sendas y barrancos huído y hambriento. El caso es que con unas cosas y otras, ya tenemos a Pasos-largos convertido en bandido famoso y en camino de pasar a la posteridad como tantos sujetos de la misma calaña cuyas aventuras han merecido los honores de una profusa y gratuita divulgación.

Creyérase que los andaluces no podemos resignarnos a la muerte del típico y pintoresco bandolerismo, como si éste fuera nota indispensable en el panorama desolado de nuestras serranías. Y cuando no existe una figura decorativa de ese género, que dé carácter al paisaje de los campos andaluces y evoque los tiempos de José María, hay que inventarla para hacerse la ilusión de que no se ha roto la leyenda. Y ahí tienen ustedes por qué ese malandante y asendereado individuo que huye de la guardia civil, por no sabemos qué fechorías, resulta ahora un bandido célebre que hace temblar a los cortijeros adinerados y cuyo nombre circula con una lamentable profusión.

## CAFÉ ALAMEDA

— HELADOS DEL DIA —  
—Mantecado.—Espuma de café.—  
— Fresa —  
— GRANIZADOS —  
— Almendra tostada.—Naranja.  
— Limón.—Barquillo parisien.  
SORBETE DESDE LAS 12 DEL DIA  
— Servicio a domicilio —

## NOZA DEL DIA

Como ustedes saben, acaba de resucitar en la serranía de Ronda la interesante leyenda del bandolerismo andaluz. Un sujeto mal avenido con la ley se ha lanzado en pos de azarosas aventuras para conquistar la gloria que inmortalizara, en los fastos del bandadaje, los nombres de José María, Jaime Alfonso el Barbudo y otros héroes de la bravuconería andante y del saqueo a trabuazo limpio.

Ya tenemos un nuevo salteador de caminos a quien la fama comienza a popularizar en más alto grado que si hubiera descubierto una maravillosa panacea en provecho de la humanidad doliente o un sistema filosófico de transcendencia indudable. Pasos largos, que tal se llama este resucitador de la tradición bandolera de Andalucía, ha conseguido en pocos días una envidiable celebridad. No se sabe a punto fijo qué cosas haya hecho ese desahogado y mal andante ciudadano, pero de todos modos, la fantasía popular va tejendo alrededor de su triste figura una leyenda interesante y trágica.

Porque los informes son contradictorios. Unos dicen que es un terrible foragado que ha sembrado el terror en campos y ciudades con sus fieras amenazas, sus secuestros y asesinatos; otros aseguran que es un pobre diablo inofensivo que anda por sendas y barrancos huído y hambriento. El caso es que con unas cosas y otras, ya tenemos a Pasos-largos convertido en bandido famoso y en camino de pasar a la posteridad como tantos sujetos de la misma calaña cuyas aventuras han merecido los honores de una profusa y gratuita divulgación.

Creyérase que los andaluces no podemos resignarnos a la muerte del típico y pintoresco bandolerismo, como si éste fuera nota indispensable en el panorama desolado de nuestras serranías. Y cuando no existe una figura decorativa de ese género, que dé carácter al paisaje de los campos andaluces y evoque los tiempos de José María, hay que inventarla para hacerse la ilusión de que no se ha roto la leyenda. Y ahí tienen ustedes por qué ese malandante y asendereado individuo que huye de la guardia civil, por no sabemos qué fechorías, resulta ahora un bandido célebre que hace temblar a los cortijeros adinerados y cuyo nombre circula con una lamentable profusión.

## CAFÉ ALAMEDA

— HELADOS DEL DIA —  
—Mantecado.—Espuma de café.—  
— Fresa —  
— GRANIZADOS —  
— Almendra tostada.—Naranja.  
— Limón.—Barquillo parisien.  
SORBETE DESDE LAS 12 DEL DIA  
— Servicio a domicilio —

## Miscelánea

### Blasco Ibáñez

El notable novelista dedicó toda la mañana de ayer y parte de la tarde a dirigir la impresión de la película basada en su novela *Sangre y Arena*.

Las escenas que se impresionaron ayer tuvieron por escenario el Palacio Real de la Alhambra.

Una numerosa comisión del Centro Artístico granadino, en la que figuraban los señores D. Rogelio Robles Pozo, don Rafael Lasala, D. Alberto y D. José Alvarez de Cienfuegos y D. Antonio Gallego, subió ayer a la Alhambra para visitar al señor Blasco Ibáñez, en nombre de la Sociedad a que pertenecen.

La entrevista se verificó en la Torre de la Vela, donde se encontraba en aquellos momentos el insigne literato.

Pocos momentos después de llegar los señores del Centro Artístico, coincidieron en el mismo lugar D. Natalio Rivas, D. Juan R. La Chica, Sr. Alba y otros varios señores.

Tres horas de amena charla en la que el señor Blasco Ibáñez estuvo muy deferente con los visitantes, los que ofrecieron al genial novelista, cuanto pueda utilizar del Centro con destino a la película que se está impresionando para *Sangre y Arena*.

El señor Blasco Ibáñez anunció iría anoche al Centro Artístico para devolver la visita como así lo verificó.

### El herido de ayer

Ayer, a las dos de la tarde, se encontraban en la Lancha de Cenes José Amador Rodríguez, de cincuenta años de edad, domiciliado en una cueva del camino del Sacramento, y un joven llamado Juan Bustamante, vecino del anterior.

Sin motivo alguno el anciano fue agredido por Juan, resultando con varias heridas en la cabeza, de las que fue curado en la Casa de Socorro.

Más tarde, el herido se encontró con el padre de su agresor, Francisco Bustamante Cortés, de sesenta y dos años, al cual recriminó por la conducta de su hijo; sin otros motivos, Francisco sacó una enorme faja, dándole una puñalada al Amador en el antebrazo izquierdo, resultando con una herida de diez centímetros de extensión.

El herido se presentó al guardia de Seguridad Bernabé López, el que le acompañó nuevamente a la Casa de Socorro, donde le asistieron de nuevo, calificando la herida de grave, por cuya razón fue conducido al hospital de San Juan de Dios.

Al poco rato se presentó el agresor en la Jefatura, constituyéndose en prisión y entregando la faja con que hirió al José Amador.

En el hecho interviene el Juzgado de instrucción.

### Ecos de la vida

En Baza ha contraído matrimonio en la iglesia de San Juan Bautista, la bella señorita Encarnación Pelegrín, con el abogdo D. Manuel García, hijo del alcalde de aquella ciudad.

Fueron padrinos por parte del novio, don Manuel García y D. Encarnación Zurano, padres del novio, y por la de la novia D. Antonio Pelegrín y D. Antonia Zurano.

Terminada la ceremonia religiosa, los invitados fueron obsequiados espléndidamente.

—Precedente de Málaga ha llegado a Granada el capitán del regimiento de Córdoba D. Federico de Alcazar.

—Para dicha ciudad salieron D. José García Pacheco, D. Domingo Muñoz y con Leonardo Lucas Herrero, con su distinguida esposa.

—Ha regresado de Montefrío, elocuente abogado D. Antonio Jiménez López.

La hija de éste, que se encontraba gravemente enferma, ha experimentado alguna mejoría.

—Ha venido de Orgiva, D. José García Trevijano.

—Se han hospedado en el hotel París: D. Vicente Gálvez, D. Francisco Cuenca, D. José García de la Serrana e hijo, D. Alejandro Astruc, D. Anselmo Montenegro, D. Paulino Domingo y don Antonio J. Domínguez.

### Las fiestas de Antequera

Ha aquí el programa de las fiestas de Antequera, que se celebrarán en dicha ciudad durante el mes actual:

Día 19.—A las seis de la mañana, diana y reparto de pan a los pobres. A las cuatro de la tarde, recibimiento de la banda del regimiento de Soría en la estación del ferrocarril por las autoridades y Junta de Festejos. A las nueve de la noche, gran vista de fuegos artificiales en la calle del Infante don Fernando, que será amenizada por la banda municipal.

Día 20.—Primer día de feria. A las seis de la mañana, diana y reparto de pan a los pobres. A las ocho, inauguración de la feria de ganados, con asistencia de la banda municipal. A las nueve la misma banda ejecutará escogidas piezas de su repertorio en el Paseo de Alfonso XIII.

A las diez de la mañana, solemne apertura en el Salón de recepciones del Ayuntamiento de la Exposición de Be-

## Miscelánea

### Blasco

# Neurastol Granulado Espinar

REGISTRADO

Curación segura de la NEURASTENIA - DESEQUILIBRIO NERVIOSO  
DESNUTRICION - ANEMIA - INAPETENCIA - MELANCOLIA  
EMBARAZO - CRIANZA

ES DE SABOR AGRADABLE Y NO HAY QUE PRIVARSE DE NINGUN ALIMENTO  
DE VENTA: FARMACIAS Y DROGUERIAS



## Ente rmos del Estómago e Intestinos

TOMAD LA

# ESTOMACALINA ALFAGEME

ES UN EXCELENTE REMEDIO PARA LA DISPEPSIA, ARDORES ACEDIAS HIPERCLORIDRIA, NAUSEAS, VOMITOS, DIGESTIONES DIFICILES ETC. CURA RADICALMENTE LOS CATARROS GASTRO-INTESTINALES DIARREAS, COLICOS.

PRECIO: CUATRO PESETAS FRASCO  
DE VENTA EN FARMACIAS Y DROGUERIAS

SU AUTOR

Romano nes, 13. MADRID

ESTE PREPARADO ES EL UNICO ENSAYADO EN LA MAYORIA DE LOS HOSPITALES DE ESPAÑA

## ANISOSA

Nuevo preparado compuesto de bicarbonato de sosa purísimo y esencia de anís. Sustituye con gran ventaja al bicarbonato en todos sus usos. Caja, 6,50 pesetas.

## Solución Benedicto

de glicero-fosfato de cal con CREOSOTAL.—Tuberculosis, catarros crónicos, bronquitis y Debilidad general.—Frasco 2,50 pesetas.

DEPOSITO:

DR. BENEDICTO, S. Bernardo 11, MADRID

De venta en la FARMACIA de D. N. MONTES GARZON REYES CAZÓLICOS, 20.—GRANADA.

## AURORA

Compañía Anónima

de Seguros

## BILBAO

CAPITAL SOCIAL: 10.000.000 de pesetas. CAPITAL DESEMBOLSADO 3.000.000 de pesetas.

Don Miguel García Carliá—Mesones, núm. 62.

## CALAHONDA

Antigua FONDA DEL MAR, de don Francisco López Jiménez hoy de sus Hijos.

Este Establecimiento está abierto desde el 15 de Julio al 30 de Septiembre; los pedidos de habitaciones y casas de alquiler amuebladas pueden hacerlos a D. Juan Olmedo, dueño del hotel LA GRANADINA, en Motril, Plaza Díaz Moreu, 2, cuyos dos establecimientos, tanto el de Calahonda como éste, pone a disposición de su numerosa clientela.

## Ingenieros Agrónomos

Academia preparatoria dirigida por los Ingenieros del Cuerpo D. José A. de Oteyza y D. Ernesto de la Loma

Preparación exclusiva para el ingreso en la Escuela especial ALUMNOS INTERNOS Y EXTERNOS Libertad, 15.—MADRID.—Pidanse catálogos.

## Nuestro periódico gratuito

Conservé usted el adjunto Cupón, cuyo valor de 5 céntimos le será reintegrado al comprar en los Almacenes de tejidos LA PAZ

OFICINAS, 10, Y TIRTE 3 Y 5 (ZACATIN) Precios seriamente fijos.

## EL DEFENSOR DE GRANADA

Cupón por valor de cinco céntimos en los Almacenes LA PAZ de Tejidos

OFICINAS, 10, Y TIRTE 3 Y 5 (ZACATIN)

## La Madrileña

Zapatería de Ricardo Cerrillo Cruces Loja.

Calzado de lujo y económico de todas clases.—Solidez.—Perfección.—Economía.—No hacen vuestras compras sin visitar antes este acreditado Establecimiento. Prensa Granadina, 4, y 8.—Loja.

## ¿¿¿ Canas ???

Desaparecen enseguida usando los GOTHAS GRIEGAS

Unico producto en el mundo que devuelve a los cabellos instantáneamente su color primitivo con toda naturalidad, suavidad y brillantez. Con las GOTHAS GRIEGAS se hace difícil distinguir si el pelo ha sido teñido. He aquí la gran fama de que gozan, y el que las usa una vez las prefiere a todas las demás tinturas de aguas.

## FRASCO, OCHO PESETAS

Depositos en Madrid: Señores Martín y Durán, Mariana Pineda, 10. De venta en Granada: Perfumería La Florida, Pablo Rodríguez, Príncipe, 14.—José Baena, Reyes Católicos, 15.—Alfonso Torres, Reyes Católicos, 29.—Perfumería La Giralda, Reyes Católicos, 47 duplicado, y Zacatin, 40.—El Buen Tono, Reyes Católicos, y en todas las perfumerías, droguerías y farmacias.

Camareras Hacén falta para un café. Razón, campo Alto 28.—LA MONTILLANA.



## VAPORES PARA ORAN

Servicio quincenal por los magníficos vapores españoles

## TURIA Y FRANCOLO

De la Línea Tintoré

Saldrá de Almería el jueves 27 de Julio, con escala en Aguilas y Cartagena, llegando a Orán el sábado al amanecer.

NOTA.—La próxima salida para Orán, será el jueves 10 de Agosto.

OTRA.—Los pasajeros deberán llegar con tres días de anticipación a la salida del vapor, para preparar sus pasaportes: a más de los documentos necesarios, necesitan una fotografía. Es muy conveniente que todo aquel que piense marchar nos escriban con bastante anticipación pidiéndonos detalles.

PRECIO DEL PASAJE: Preferencia, pesetas 100; Cámara 76; 3.ª clase, 35; Idem medias billetes para menores de 3 a 10 años, 20.

Para más informes, a sus Consignatarios, hijo de Ricardo Jiménez, s. en C. Paseo del Príncipe, 75.—Almería.

Para comprar muebles nuevos y baratos hay que adquirirlos en el establecimiento de compraventa de muebles usados. Calle Puentevelas, número 1 frente a Nieva. Visitar esta casa y os convencerá de lo económico que vende.

Se vende un break con llantas de goma, una jardinería, una berlina y dos librerías todo nuevo. Las librerías sin estrenar.—Para tratar, calle de Mirasol, 28, (antes Toril), de tres a seis de la tarde.

Buena ocasión En Loja, Plaza de la Cuchara, 22, se vende una colección de moldes para hacer en escayola toda clase de figuras y adornos, alta novedad, para el decorado de casas y patios. Se darán instrucciones al que ignore su manejo.

Se vende, además, una máquina fotográfica instantánea, y de sposes, en buen estado, tamaño 18 por 13, todo a precio muy reducido.

Francisco Diaz Serrano: Relojero y platero.—Mesones 3. Granada.—Gran taller de relojería y platería.—Todas las mejores marcas de relojería.—Se compra plata y oro.

## Almacén de primeras materias

## Carrillo y Compañía.—GRANADA

Fabricación de abonos completos para toda clase de cultivos

Superfosfatos de todas graduaciones.—Sulfato de amoníaco.—Nitrate de sosa.—Sulfato de potasa.—Cloruro de potasa.—Sulfato de hierro y escorias.

Dirección y Almacenes en Granada, Alhóndiga, 11 y 13 Almacenes en Málaga, Cuarteles, 28.

FABRICA Y DEPOSITO --- ESTACION AERFE

## LA PREVISION ESPAÑOLA

Compañía de seguros contra incendios a prima fija FUNDADA EN 1883

DOMICILIO SOCIAL: en Sevilla, en la casa de su propiedad, Orfila, 8.

Sucursal en Madrid, Atocha, 27

Esta Compañía cuenta 32 años de existencia y es la única en su clase que está domiciliada en Andalucía

REPRESENTANTE GENERAL EN ESTA PROVINCIA Ramiro Alfonso y Molina, Ancha de Santo Domingo, 8. Autorizado por la Comisaría General de Seguros en 16 de Marzo de 1909

## Las Maravillas de España

ALBUMES PUBLICADOS: MADRID, BARCELONA, SAN SEBASTIAN, VALENCIA y la Costa de Levante

NO HAYA LA OCASION Y ADQUIERA EN CUALQUIER LIBRERIA LOS ALBUMES DE Las Maravillas de España. CASA EDITORIAL BALLY-BALLIERE MADRID

PRECIO DE CADA ALBUM 3 pesetas en Madrid, 3,50 pesetas en provincias.

VALENCIA Y LA COSTA DE LEVANTE. COMPRENDO TAMBIEN VISTAS Y DESCRIPCION DE MURCIA, ALICANTE, TARRAGONA, CASTELLÓN DE CARTAGENA, ALCOY.

## El triunfo de un detective

POR MARC MARIO RAMON SOPENA, EDITOR Provenza, núm. 95.—Barcelona 108

Por demás está el decir que ella se negó a firmar y protestó nuevamente de la irrupción que se habían permitido en un domicilio que le pertenecía.

Ya impacientemente respondió el jefe del gabinete, con acento duro: —Distingamos, señora, si le parece justo. Según indica el acta notarial de la venta la casa fué comprada por el abate Malguerri. Y usted no es el abate Malguerri, por lo menos que yo sepa.

El abate Malguerri—replicó Andrea con alta ironía—no es más que un pseudónimo.

—La ley no tiene que ver en estos asuntos.

—Pasémoslo, pues, señor, ya haré valer mis derechos y atribuciones en tiempo oportuno. Además yo ignoro quién es usted, usted el que ahora me habla. Estos otros dos señores son comisarios de policía, pero usted con qué derecho se halla en su compañía?

El jefe del gabinete quedó como anonadado por un momento, por el

tono insolente con que Andrea le apostrofaba.

—Otras muchas cosas tendremos que dilucidar, señora—dijo—Me reservo también, para el momento oportuno, darle cuenta de las razones que legitiman mi presencia aquí.

—Bien, está, y pues que tan al corriente de mis asuntos parece estar, sírvase señor mío, a pesar de su incógnita, que en esto no implica dar-me informes de la situación actual de las personas que guardaban ese inmueble.

—Por qué no, señora? Veamos antes: ¿había un tal Checco?

—Sí.

—Este Checco ¿vivía en el barrio de mala reputación?

—Yo ignoro si...

—¿Significa usted que era un ser degenerado, borracho, ladrón y un tanto asesino?

—Sí, señor, con prontitud, dispuesta a sorprendersi. Había, además, un tal Lazzaretti, al que se llama el título de «príncipe» en los salones parisinos. Lo tenían secuestrado aquí.

—Usted me explica cosas...

—Que usted ignoraba, señora, porque de lo contrario, no las habría permitido, ¿no es eso?

—¿En verdad!...

—Pues bien, señora; cuando entramos en la casa, nos encontramos a Checco ocupado en apaciguarme a mi amigo Lazzaretti. Los intrusos, y el Checco continuara en su benévola

ocupación, y luego se declaró el incendio, que acabó con Checco y con Lazzaretti.

—¡Ah!

Nada podría expresar todo el poema de satisfacción, de tranquilidad verdadera que este «¡Ah!» comprendía. Los dos cómplices habían muerto; Andrea volvió a la vida, porque a pesar de su aparente tranquilidad, sentíase muy atribulada por el giro que iban tomando esas gestiones judiciales.

Añadió el jefe: —V no le hablo a usted de un italiano sordo-mudo e idiota, por añadidura, que aquí encontramos. Nada se ha puesto en claro por este pobre diablo. Está a la disposición de usted, si es que cuida de su reputación.

—Bien, señor, ya avisaré. Ahora, dígame usted si su presencia aquí no obedece a otra causa que a saber si la puerta secreta puede servir.

—Solamente.

—Soy culpable, tal vez, de escapatorias nocturnas que la regia severa de un convento no permite.

—V es... son culpables que se exhiben y aun escapan.

—¿Señor, obtiene todo cuando se trata de una mujer hermosa?

El jefe del gabinete, que recordaba su sangre fría, sentíase dispuesto a no dejarle dominar ya más por los muchos bríos de la Coadesa, y así fué en un momento medio zumbón, medio galante, como cajo tal cortesía. Saludó Andrea con la cabeza, lo

qual quería decir: Señores por mí pueden ya retirarse.

Comprendieron asimismo sus interlocutores y correspondieron con un profundo saludo a aquella ligera inclinación.

Y se alejaron.

Andrea oyó el ruido de los pasos y cuando ya se oían a lo lejos, preguntó a Manita:

—¿Qué piensas tú de todo esto?

—Nada bueno.

—Pero ya ves, no obstante, que nada saben. La causa de su visita es muy natural.

—No lo creas; y lo que lo es menos todavía, es la presencia de Desclós, de este demonio que arrojó el mismo infierno. Yo se lo dije ya al abate: Matado antes de enterrarlo; pero no me hizo caso, quiso que sufriera mucho antes de morir y he aquí de pie, para nuestra total pérdida.

—Checco y Lazzaretti han muerto, y bien muertos; no haya temor de que ellos hablen.

—¿Acaso sabes tú si hablaron antes de morir?

—Me espantas, Manita.

—¿Quieres seguir mi consejo, Andrea? ¡Huyamos sin perder si quiera un momento!

—Y qué dirá la madre abadesa si no nos ve ya mañana a primera hora?

—¿Qué nos importan esas tonadas e hipócritas! Es necesario que volvamos a Lucenay, cuanto antes, y prevenida-

mos al abate. Cada minuto perdido es precioso.

Sin decir una palabra más, las dos mujeres, alocadas, se dirigieron al saloncito que precede al dormitorio.

Las fugitivas llegaron luego al relleno de la escalera.

El fuego lo había destruido todo. Los tres o cuatro peldaños superiores estaban intactos todavía, pero debajo abriase un abismo negro.

Toda la escalera, salvos algunos fragmentos que quedaron acá y allá, incrustados en la pared, habíase desplomado.

—¿Cómo han subido ellos?—preguntó Andrea con rabia.

—Valiéndose de una escalera—contestó la sirvienta.—Y se la han llevado, luego, consigo.

—Nosotros po hemos anudar nuestras telas y deslizararnos.

—No; sería imprudente. Desde luego, las puertas de la calle deben estar obstruidas. Esperemos a que amanezca. Saldremos cuando el convento abra sus puertas.

—¡Esperar, esperar; yo ¡moriré de ansiedad, de impaciencia!

—Vamos, Andrea, éste es el momento de verdadera lucha. Hay que hacer frente a la adversidad. Si no nos han llevado ya esta tarde es que alguna poderosa razón debe haber en nuestro favor.

—Mañana iremos al hotel de Azergues; tú cogerás cuanto puedas llevar contigo, y valga algo; volveremos a Lucenay, avisaremos al abate,

y, si fuese preciso, huiéramos hacia el extranjero.

—Tengo en Lucenay toda una fortuna entre valores y títulos.

—Nada se ha perdido, pero, ante todo, calma, calma.

Como es de suponer, aquella noche no pegaron los ojos. Apenas se abrieron las puertas, pretextaron que hacían urgentes. pidieron permiso a sus religiosas huéspedes para marchar, y salieron del convento.

Manita, con su perspicacia y su ordinaria desconfianza, dióse cuenta en seguida de que las espíaban.

Paró un fiacre, subieron y se hicieron conducir al hotel de Azergues. Hacía ya mucho tiempo que el portero y la servidumbre no habían visto a su ama. Esta les explicó en seguida su misterioso proceder, fundándolo en que no quería que supieran estaba en París. Y esto dicho, entróse a sus habitaciones.

—Se nos sigue—dijo otra vez Manita.

—Pero, ¿estás segura?

—Segurísima. Acércate a la ventana. Levanta un poco el visillo y mira a esos dos hombres a tu izquierda. Son dos agentes.

—Pues, ¿qué haremos, Manita?

—Hay que despartirlos. Mira, vamos a salir, tomaremos un carruaje y déjame hacer.

—¿De llevarme los diamantes y valores que aquí tengo?

—Ya lo creo, porque no pondremos más los pies en este hotel.

—Si diéramos aviso a tío Bertrand, Manita. Tiene aquí muchas relaciones y podría protegernos.

—Tío Bertrand es un egoísta que te ha demostrado mucho afecto, porque eras afortunada, pues triunfabas entonces. Pero, hoy si se entera de que tu posición está amenazada; regalón como es él, enemigo de intranquilidades, te abandonará a tu infortunio.

—Tal vez. Mas sabes que le tengo muy enamorado.

—Pero, desgraciada, piensa en Malguerri, que no tiene noticias del peligro que a él principalmente amenaza. Porque se le van a echar encima. Ya has visto a Desclós; nos aborrece, nos odia; he leído en sus ojos, esta noche, su infinita venganza. Nos perseguirá hasta el momento mismo de la muerte, si no conseguimos quitarlo de en medio, pronto. Solas estamos nosotras desarmadas. Con el abate, no nos daremos aún por vencidas. Créeme, pues, no tardaremos en reunirnos con Malguerri. Si sabe manera de asegurar tu sosiego, no titubeará un solo minuto. Veámosle; de todas maneras, nos dará sus consejos y quizás podamos salvarlo todo aún.

—¡Oh! Manita, me horrorizas.

—Toma, esto sí que es chocante. Tiembias tú, con todo y ser la menos comprometida. Cuenta con el abate y yo lo hemos tomado todo a nuestro cargo y que tú puedes negar rotundamente, porque nosotros no he-

TELEGRAMAS

Consejo de ministros

Madrid 9. Presidido por el conde de Romanones se ha celebrado Consejo de ministros.

Cuando terminó el Conde manifestó a los periodistas que había firmado el Rey, nombrando al marqués de Lema, consejero de Estado en la vacante del señor Santos Guzmán, por iniciativa del señor Dato.

Se aprobaron los créditos de Guerra, Marina, Fomento y la Presidencia.

El ministro de Gracia y Justicia expuso el proyecto de reconstrucción del Palacio de Justicia, en el mismo edificio destruido por el incendio, teniendo independencia para todos los servicios.

Costará dos millones de pesetas. Sus compañeros de Gabinete elogiaron al señor Barroso y su proyecto presentado.

Se aprobaron los indultos leves informados por el Consejo de Estado, y también las reales ordenes referentes al papel.

Se examinó la cuestión de los carbones, acordándose que el Gobierno no adquiriera ni una sola tonelada, limitando su acción a facilitar el transporte, procurando por todos los medios asegurar el mercado de Londres.

Los ministros, suspendieron el Consejo para almorzar y continuar luego las discusiones.

Continuación del Consejo. A las seis de la tarde terminaron los ministros la segunda parte del Consejo.

El conde de Romanones recibió a los periodistas diciendo que todavía no ha terminado la reunión de ministros que proseguirá mañana a las cuatro de la tarde.

Mejor dicho, celebraremos nuevo Consejo.

Esta tarde nos hemos ocupado especialmente de la forma en que el Gobierno recogerá lo propuesto por el Instituto de Reformas, acerca de la personalidad de los sindicatos obreros en el informe que emitió dicho organismo con motivo del pleito de los ferroviarios.

He leído el proyecto de decreto que contiene la resolución del Gobierno, que lo firmará el Rey en breve.

Si estuviera mañana puesto en limpio, mañana mismo lo firmaría. Entiendo el Gobierno que con las medidas que se proponen en el decreto se da un paso muy grande en el camino de las soluciones y armonía de los conflictos que surjan en lo sucesivo entre capital y el trabajo.

Claro es—añadió el Conde,—que habrá que ver el efecto que produzca la disposición en la Compañía y en los obreros, para poder dar por liquidada la cuestión ferroviaria.

Como las garantías constitucionales fueron suspendidas con motivo de la huelga ferroviaria, con el fin de evitar alteraciones de orden público, estaría fuera de razón, que restableciéramos las garantías sin que terminasen las causas que determinaron la suspensión.

Trátase solo, de esperar unas horas, y nadie que juzgue desazonadamente la cuestión podrá decir que el Gobierno anda remiso para adoptar la resolución que a nadie interesa más que a él.

Después de tratar del pleito ferroviario comenzamos a examinar el problema de Marruecos en sus aspectos militar, económico y sus aspectos políticos.

El ministro de la Guerra hizo detallada exposición de los hechos y leyó importantes documentos del general Jordana, consignando los datos que debían conocer todos los ministros para formar opinión completa del asunto.

Al terminar la lectura, como eran las seis menos cuarto de la tarde y quedaba mucha batería para tratar, acordamos considerar terminada la reunión que proseguirá mañana.

Si tampoco mañana pudiéramos terminar todas las cuestiones pendientes, celebraremos otro Consejo el viernes.

Noticias de Barcelona

Madrid 9

Los marineros y fogoneros parados a consecuencia de la huelga marítima, pidieron que se les trasladara a otras ciudades marítimas.

Las autoridades han facilitado billetes gratuitos a 72 obreros marineros para los puertos del Catabrico.

La recolección de cereales

Las noticias respecto a la recolección de cereales de las cuatro provincias catalanas son muy satisfactorias.

La cosecha es grandísima. La falta de lluvias ha facilitado mucho las faenas de siega y trilla, beneficiando también a los viñedos, pues habiéndose presentado la plaga del mildew, este año es mucho más escaso el oidium.

La cosecha de almendra, avellana y algarroba, promete ser abundantísima.

Colonización marroquí

Se comenta la campaña emprendida contra la Compañía de colonización de Marruecos en la parte referente a los ferrocarriles, que tiene en Barcelona más de quinientos accionistas.

Conflicto en puertos

La mayoría de los obreros y cosecheros de patatas, que parece tienen grandes existencias para enviarlas a Francia, tratan de oponerse energicamente a que prospere la disposición de la Junta de subsistencias, diciendo que antes de transigir con la incitación, apelarán a todos los medios, y se niegan a acatar las disposiciones de la Junta, apoyándolo el Instituto agrícola de San Isidro.

Se han enviado a Mollet punto principal de la recolección, parejas de civiles para proteger el aforo de las subsistencias.

Información financiera

BOLSA DE MADRID

Table with columns: Valores del Estado, Día 8, Día 9. Rows include interior fin corriente, fin próximo, coniado serie, etc.

Table with columns: Acciones, Banco de España, Español de Crédito, Banco Río de la Plata, etc.

Table with columns: Cambios, París a la vista, Londres, etc.

Table with columns: Bolsa de París, 4 por 100 exterior español, 4 por 100 francés, etc.

La guerra europea

Inglaterra en la lucha

El triunfo inglés de Romani. Los corresponsales ingleses en el Cairo telegrafían a Londres el resultado de la batalla de Romani, diciendo que el segundo intento de los turcos de invadir Egipto, ha sido rechazado a pesar de los métodos tácticos alemanes.

El peso del combate lo llevaron las tropas montadas australianas y neerlandesas que se portaron brillantemente con los territorios ingleses.

Los turcos ocupaban una línea de tres kilómetros de longitud. Atacaron a las tres de la tarde violentamente a Romani y Gaunit, pero los australianos y caballería escocesa, los rechazaron con grandes pérdidas.

A las cinco de la tarde, la infantería británica atacó, mientras los cañones y ametralladoras disparaban eficazmente contra el enemigo.

Especialmente el fuego de ametralladoras desmoralizó a los turcos, que huyeron hacia el desierto atacados por la caballería.

Los ingleses los persiguieron y capturaron a millares de prisioneros, la mayoría de los cuales se alegraron de caer en poder de los ingleses, estando seguros de ser bien tratados.

El parte inglés

El comunicado oficial de Londres dice: «En el Suroeste de Guillemont hemos adelantado nuestra línea más de cuarenta y cinco yardas.

La lucha continuó cerca de la estación. El enemigo realizó cuatro ataques contra nuestras trincheras al Noroeste de Pozieres, empleando lanzallamas.

Los tres ataques fracasaron completamente, pero el cuarto les permitió ocupar cincuenta yardas de nuestra trinchera de primera línea.

El enemigo bombardeó violentamente el bosque de Fougères y Pozieres, así como los alrededores de Marente.

En el resto del frente el día ha estado tranquilo, aparte de cierta actividad de la artillería en el saliente de Loos, cerca de Hivenchy.

El jefe de las fuerzas de Egipto comunica, que las tropas de caballería están en contacto con la retaguardia turca en posiciones de seis millas al Este de Kolia, donde se atrincheró el enemigo y empezó el avance.

Cogimos muchos fusiles y material de guerra. Enterramos doscientos cadáveres enemigos. El bombardeo efectuado por aeroplanos enemigos sobre Port-Said y Suez, ha causado pocos daños materiales y escasas bajas.

El secretario del Almirantazgo inglés anuncia, que los aeroplanos de la marina británica, en unión de los franceses, atacaron los depósitos de bencina de los cuarteles de Mulhejo.

Los aparatos fueron objeto de violento fuego de artillería, pero realizaron su objetivo con éxito, pues todos regresaron indemnes.

Operaciones germánicas

El parte alemán. El comunicado oficial de Berlín, dice:

Al Sur del canal de La Bassee hasta la región de Loos, viva actividad de artillería entre Tiepel y Coname, especialmente en Pozieres, Bazentin petit y Sur de Maurepas.

El enemigo continuó los violentos ataques que en algunos puntos ocasionaron enconadas luchas a corta distancia.

Únicamente se combate en algunos lugares aislados como en Pozieres y al Este de Hem.

En Strées y Soyecourt rechazamos los ataques franceses con granadas de mano.

En la región del Mosa fueron muy vivas las luchas de artillería a ambos lados del río.

Al Noroeste, Suroeste y Oeste de Thiaumont, fracasaron los ataques enemigos.

Más al Sur fueron anulados en germen, intentos de ataque. Teatro oriental.—Frente de Hindenburg. En el sector Serwetsch y Sur del mismo, fué ayer más viva la actividad de la artillería y fueron rechazados los ataques enemigos.

No tuvieron éxito los repetidos esfuerzos rusos para ganar terreno en Stochod.

Desde esta mañana temprano, hay combates al Oeste de Lusk y Noroeste de Zalesse y fracasaron los ataques enemigos.

Ejército de Bothmer. Fué detenido el avance ruso al Sur de Jalotze, mediante contactos.

Frente del archiduque Carlos. Al Sur del Dniester, numerosas fuerzas turcas se han lanzado al ataque contra la línea Thumaon, Ofiysuta.

Las tropas coaligadas, se han replegado a las posiciones situadas detrás, preparadas de antemano en los Cárpatos.

Han sido ampliadas las ventajas conseguidas en el valle Bialy, Czere-mose.

En los Balcanes, ningún acontecimiento excepto las luchas entre las avanzadas de la región al Oeste del Vasdar.

Austria y Rusia

El parte austriaco. El comunicado oficial austriaco dice:

Frente ruso.—Ejército del archiduque Carlos. En Bukovina, no ha cambiado la situación.

En los Cárpatos, al Este de Galitzia, nos apoderamos ayer de las posiciones elevadas al Oeste de Tatarow.

Las tropas del general Koewess rechazaron numerosos ataques a ambos lados de Delatyn.

También fracasaron algunos avances del enemigo al Norte del ala de las tropas de B thmer.

Ejército de Hindenburg.—Cerca Vertelka y Zalosos, se lucha furiosamente.

Por cada palmo de terreno en las luchas, la pelea es enconadísima.

Frente italiano.—Ayer mañana empezó nuevamente el violento fuego de la artillería en el frente del Isonzo, desde la cabeza del puente de Toul hasta el mar.

Después del bombardeo atacaron los italianos varios puntos de la cabeza del puente de Goritzia, desarrollándose unas luchas encarnizadas cerca de Puma.

Nuestras tropas recuperaron la mayor parte de las posiciones que había tomado el enemigo en su primera parte.

Todavía continúa la lucha en algunas trincheras.

Goritzia continúa bajo el fuego intenso de la artillería que ha causado y van causando varios incendios en la ciudad.

También fué bombardeada ayer por cañones de gran alcance la ciudad Sistiana.

En el Este del Tirolo fracasaron los repetidos ataques contra nuestras posiciones de Noreggo.

En el frente Sudeste no ha cambiado la situación.

Fábrica destruida

Una fábrica de algodón de San Petersburgo, intervenida por la administración militar, dedicada a la fabricación de municiones, ha ardió totalmente.

El fuego se propagó, destruyendo varios grandes depósitos de algodón y el mayor almacén de maderas de la capital.

Tres compañías de soldados se dedicaron a combatir el incendio.

Incendio. Una mano criminal ha causado un nuevo incendio en las fábricas de agua mineral de Moscu, como también en el gran depósito de la fábrica de gomas.

Las pérdidas ascienden a ocho millones de rublos.

Francia y Bélgica

Verdun es un cementerio alemán. Ante Verdun volvió a comenzar la batalla con intensidad horrosa.

Ayer, los alemanes contrataron con extremado vigor las posiciones de Thiaumont y Fleury.

Los combates revistieron un carácter de violencia inaudita, con un encarnizamiento tan intenso, como no se ha visto hasta ahora desde el comienzo de la formidable batalla del Mosa.

El enemigo metió en fuego efectivos importantes, renovados sin cesar.

Actualmente es imposible evaluar ni aproximadamente las fuerzas lanzadas de adorno por el adversario, que quería a toda costa alcanzar un resultado favorable, despreciando el sacrificio de hombres.

Un considerable número de cañones pesados apoyaron las tropas, bombardeando detrás de las primeras líneas francesas para entorpecer la llegada de las reservas.

Los franceses se opusieron a la infantería alemana.

Las tropas hicieron prodigios. El enemigo abrió los noches del lunes y martes un fuego muy violento; al amanecer multiplicó los ataques y en toda la mañana en grandes masas, pero los franceses resistieron vigorosamente.

Después de asaltos muy violentos, los alemanes lograron entrar en la obra de Thiaumont, donde continúa la lucha, porque los franceses iniciaron la ofensiva, recuperando las posiciones.

Todo el esfuerzo alemán ha sido inútil.

En los Balcanes

Búlgaros contra rumanos. Noticias de Bucarest afirman, que las autoridades búlgaras continúan creando toda clase de dificultades a los rumanos que se ven obligados a trasladarse a Bulgaria.

Los obreros rumanos que trabajan en las fábricas de azúcar búlgaras han sido deportados al interior de Bulgaria.

Las autoridades les han dicho que no podían autorizarlos a regresar a Rumania porque podrían divulgar los secretos militares.

Se hacen trabajos militares muy importantes a lo largo de la frontera rumana.

Los búlgaros fortifican también activamente sus puertos.

Italia en la Incha

En honor de un mártir. Dicen de Ansterdan que en la conferencia de socialistas neutrales, se ha votado una moción protestando contra la ejecución del diputado Cesare Battisti, ahorcado por los austriacos, únicamente por haber defendido los derechos indiscutibles de los nacionalistas, reconocidos por la Internacional.

La prensa austriaca impresionada por el sentido del manifiesto, intenta justificar la ejecución inútilmente.

En el mar

Restos de un vapor. A la costa occidental de Noruega han sido arrojados los restos del vapor de la línea Wilson Aara.

Del examen practicado resulta, que fué volado por un buque de guerra, existiendo esperanzas de que se haya salvado alguien.

Miscelánea de la guerra

Disturbios en Alemania. Según dicen de Ginebra, el cierre de la frontera alemana al tránsito de viajeros, se atribuye a los disturbios que han estallado en centros industriales de Alemania.

TOROS

Madrid 9

En Vitoria. El lleno ha sido completo. Se han lidiado seis toros de la ganadería de Muruve.

Actúa Joselito como único matador. El ganado es pequeño.

Primero.—Joselito es ovacionado en quites.

Con el trapo rojo realiza una faena enorme, que le vale una ovación general.

Con el estoque da un pinchazo y una estocada. (Ovación).

Segundo.—Joselito cambia de rodillas embarrullado.

Con la muleta ejecuta una faena entre los cuernos y larga una estocada definitiva. (Ovación).

Tercero.—Después de una faena brevísima, suelta dos pinchazos y una buena. (Palmas).

Cuarto.—Es un chotillo. Todo el tercio de la lidia es una bronca fenomenal, acompañada de una lluvia de botellas y comestibles, que obliga a la cuadrilla a refugiarse en la barrera.

En el palco ocupado por los soldados se inicia un fuego que se sofoca rápidamente.

Como lo actitud del público amenaza un serio conflicto, el Presidente ordena que los mansos retiren el choto.

Quinto.—Joselito hace una faena bonita y suelta una estocada baja. (Pitos).

Sexto.—Gallito es ovacionado de capa y banderillas. Brinda en medio de la plaza. Su faena excita el entusiasmo.

De una estocada superior despaucha al bicho. (Gran ovación y oreja).

Séptimo.—Hace una faena valiente de muleta y da una estocada buena. (Palmas).

Extranjero

Madrid 9

Pérdida del lino sueco. El gran almacén de lino de Stokholm, donde estaban almacenadas todas las existencias de las hiladuras suecas, se ha incendiado.

Los daños pasan de dos millones de coronas.

Suecia se queda ahora sin lino y tendrán que suspender el trabajo muchas fábricas de hilados.

Ultima hora

Gran victoria de Italia. Un despacho oficial de Roma dice, que los italianos han entrado en Goritzia.

Van contados diez mil prisioneros austriacos y siguen llegando a nuestras líneas cantidades enormes de material de guerra.

Colea la huelga ferroviaria. Un informe oficial de Zaragoza dice, que los fogoneros de la Compañía del Norte se resisten a servir a los maquinistas ascendidos por no secundar la última huelga.

Parece que les secundarán todos los empleados.

Zormenta

A las cinco y media de la tarde ha caído en Zaragoza una formidable tormenta de granizos, que ha producido consternación general.

Revistas

Mundo Gráfico

Es de gran interés el número del popular semanario correspondiente a esta semana.

Rece todos los sucesos culminantes ocurridos en Madrid y en provincias, tales como las fiestas de Valencia, con numerosas fotografías del Concurso musical, los Juegos Florales y la batalla de flores; el veraneo de los Infantes en Santander, S. M. la Reina en el Sardinero y las regatas; el monumento a Montero Ríos; la Pascua del Cordero en Tetuán; Escenas de Playa; las regatas de Zumaia. La actualidad en Barcelona. La jornada política; un consejo que dura ocho horas etc. etc.

De actualidad extranjera publica interesantes notas gráficas de los Estados Unidos; el crimen de un doctor; los submarinos construidos para Inglaterra; Por los huérfanos de los Actores ingleses; los progresos de la artillería en la guerra; un episodio de la batalla del Somme y otras muchas notas que embellecen este interesantísimo número.

Alrededor de la guerra

Mudos estuvieron anteayer los rusos, pero hoy se desquitan con un largo comunicado, en el que entonan victorias. Ello fué al Sur de Brody, entre los ríos Sereth y Graverka, donde se libraron violentos combates por la posesión de pueblos y aldeas, situados en la orilla izquierda del último de dichos ríos. Se peleó en las calles de esos pueblos, teniendo que desalojar a los austro alemanes casa por casa. Ocuparon los rusos los pueblos de Zuyavon, Rastochy, Teshpady, Mendziunzy, Cuidava y Zulkov, y toda la línea de alturas que hay entre ellos.

Poseo varios mapas de la Galitzia, la Bukovina, la Volhynia, la Polonia y uno en conjunto de la Rusia occidental, editado en Leipzig, pues bien, esos pueblos que dicen han tomado los rusos, entre el río Sereth y el Graverka, Gronarka o Graweka (que con estos tres nombres viene en los comunicados de Petrogrado) no los he podido hallar por ninguna parte. En Rusia estarán, no hay duda, pero con otros nombres, y convencido de ello, no me desajo más en buscarlos.

Dije antes que habían logrado los rusos una victoria a orillas del Sereth siguiendo las novísimas teorías de los aliados, que consisten en suponer que ellos alcanzan triunfos cuando conquistan una porción de terreno, y que no lo son cuando lo hacen sus adversarios. Pero, en fin, victoria dije y no me vuelvo atrás, de no venir el tío Paco con la rebaja, en forma de comunicado austriaco o alemán, demostrando lo contrario.

En la región de Deva y Jablonirza, sobre el río Pruth, al Sur de Dalatya, atacaron los austriacos, siendo con-

SERVICIO ESPECIAL SEMANAL de buques de vela entre los puertos DE ALMERIA-BARCELONA y viceversa, admitiendo toda clase de carga a fletes muy reducidos. Para informes: Francisco Romero Molina. Anón de Costa, 46 ALMERIA.

INTERESA A todas las familias cuidadosas de sus intereses, visitar los acreditados almacenes de tejidos: EL LEON donde se están recibiendo para las estaciones de primavera y verano, las fantasías de más novedad que se conocen, en sedas y en lanas para vestidos de señora; y selectos cortes de traje para caballero, fijándose a estos artículos precios extraordinariamente reducidos. Téngase presente siempre, que esta casa, sin recurrir a combinaciones apañentes y engañosas, vende más barato que otras, como lo puede probar. Extraordinarias existencias en artículos negros, de lana, seda y algodón, en los cuales se garantiza la solidez de su negro legítimo, y en artículos blancos de hilo y algodón. Precios seriamente fijos y ventas al contado. EL LEON.—Mesones, 98, ahora Poeta Zorrilla, 98

La Mutuelle de France et des Colonies ha obtenido en sus dos ramas, Vida y Fallecimiento, MIL TRESCIENTOS DIEZ MILLONES de fr. de suscripciones, contando con 530.000 ASOCIADOS. Esto: resultados débense a la seguridad absoluta y excepcionales ventajas que esta Sociedad ofrece a sus adherentes. LA MUTUELLE DE FRANCE ET DES COLONIES Sociedad inscrita y sometida a la Intervención del Estado, constituye para todos en 15 años, con garantía en caso de fallecimiento, un capital efectivo, permitiendo la creación de un DOTE, un RETIRO, una HERENCIA, etc., mediante entregas desde 6 pesetas al mes, hechas durante 14 años. Delegación general para España, plaza del Teatro, 3, Barcelona. Dirección regional de Granada, D. Antonio R. Rodríguez, Baratillos, número 5, Granada

La Unión = el País Español. Capital social: 12.000.000 de pesetas efectivas completamente desembolsado. Agencias en todas las provincias de España, Francia y Portugal. 43 años de existencia. Seguros sobre la vida; Seguros contra incendios. Subdirectores en Granada. D. Luis Morales, calle de Pisas, número 2 (placeta de Santa Ana) y D. Manuel Quintana, calle de Reyes Católicos, número 15, (entresuelo).

BOLETIN DEL DIA. SECCION DE MERCADOS. Alhóndiga de granos. Granada 8 de Agosto de 1916. Trigo.—Sobrante anterior, 293 quintales métricos. Entrada, 66.—Total existencias, 350. Se vendieron 61 quintales al precio de 34,16 a 36,45 pesetas.—Sobraron 298 quintales. Los 44 kilos de trigo, equivalentes a un fanega, se vendieron de 15,00 a 16,00 pesetas. Los Docks. Últimas cotizaciones de estos almacenes. Trigo, a 36,36 pesetas los 100 kilos, (a 16 los 44 ídem equivalentes a la antigua fanega). Cebada, a 27,27 pesetas los 100 kilos, (a 9 los 33 ídem equivalentes a la antigua fanega). Habas, a 28 pesetas los 100 kilos, (a 14 los 50 ídem equivalentes a la antigua fanega). Habiñuelas a 50 pesetas los 100 kilos. Aceite nuevo, a 100 pesetas los 100 kilos, (a 11,50 los 11 y 1/2 ídem). Vinagre, a 34,78 pesetas los 100 litros, (a 4 los 11 y 1/2 ídem). Matadero. Ayer se carnizaron en el Matadero 13 reses mayores con peso de 1.748 kilos, al precio de 2,08 a 2,35 cada uno — 24 borregos, con 1,008 a 2,00.

LA GIRALDA. Droguería de Carmelo Muñoz Casañó. PESCADERIA. Frente al almacén del Negro. Surtido en drogas y productos químicos y farmacéuticos.—Aguas minerales.—Ortopedia y cura Lister.—Perfumaría.—Preparados para el cabello. PRECIOS SIN COMPETENCIA

Consulta médica. de régimen para sanos y enfermos. DR. VELAZQUEZ DE CASTRO. Catedrático de Terapéutica. Farmacología y Medicina. Los Arenales, 5

Los aficionados a música y baile pueden adquirir por precio módico gramófono casi nuevo, con colección completa de placas de ópera, zarzuela, cuartetos y chistes. Con garantía se vende a plazos. Razón, San Isidro, núm. 33, 2º

Doctor A. Escobar. LABORATORIO DE VACUNACION ANTIRABICA. METODO FERRAN. (Duración del tratamiento, 5 días) Consulta médica de 5 a 7. Festivos de 1 a 3. Marqués de Portago, (antes San Matías), núm. 3.

Si necesita V. recibos de inquilinato, los encontrará en la Administración de este periódico, al precio de 75 céntimos libreta de 100 hojas.

CONSULTA MEDICA. DR. DOCTOR. R. Alvarez de Toledo y Valero. Profesor auxiliar de la Facultad de Medicina. DE DOS A CUATRO. San Jerónimo, número 32, 2º

Movimiento de población

Según datos de la Dirección general del Instituto Geográfico y Estadístico, procedentes del Registro civil, el movimiento natural de la población de esta provincia durante el mes de Junio último fué el siguiente:

Población calculada, 533.860. Nacidos vivos, 1.378; varones, 752 y hembras, 626; legítimos, 1.281; ilegítimos, 97; expósitos, 4.

Muertos, 26; varones, 19 y hembras, 7; legítimos, 21; ilegítimos, 4; expósitos, 1. Natalidad por 1.000 habitantes, 2,55; matrimonios, 249; nupcialidad por 1.000 habitantes, 0,46; mortalidad por 1.000 habitantes, 1,87.

Defunciones: varones, 477 y hembras, 532; menores de cinco años, 444; de cinco y más años, 565; en hospitales y casas de salud, 52.

Estas defunciones han sido causadas por las siguientes enfermedades:

Table with 2 columns: Disease name and number of cases. Includes Fiebre tifoidea, Sarampión, Escarlatina, etc.

"Bastán" y "Pasos-largos"

La Guardia civil de Loja participa al Gobernador, que el evadido de la cárcel de Priego, apodado Bastán y que venía merodeando por el término de Loja, con objeto de atemorizar a los campesinos...

Noticias militares

Orden de la plaza Parada, Córdoba.—Jefe de día, don Jacinto Fernández Ampon, comandante de Infantería...

Fallecimiento.—Habiendo fallecido en su domicilio, calle de la Alhóndiga, núm. 22, el coronel graduado don Evaristo García García...

Regimiento de Córdoba.—Debiendo marchar en uso de licencia por enfermo, el teniente coronel del primer batallón don Rodrigo de Soto González...

Hoy, a las seis, subirá la Compañía de ametralladoras al campo de tiro de San Miguel...

—Auténtico el capitán inspector de ranchos designado para el presente mes don José Frías Osuna...

—Hoy, de cinco a ocho, tendrá instrucción de batería en fuego en los Nuevos, el primer grupo...

Llamamiento.—Por el Gobierno militar de esta plaza se llama al soldado del segundo regimiento de zapadores-minadores, Evaristo Escudé Valverde...

Recompensas.—Se les concede cruz blanca del Mérito Militar, al segundo teniente de Infantería D. Miguel Martín Naranjo...

Residencias.—Han sido autorizados para fijarla: en Madrid, al general de división de la sección de reserva, D. Adolfo García Villanueva...

Comisión terminada.—Se dispone, que cese en la comisión de servicio que disfrutaba en la República de San Salvador...

ción de excedente en esta región, el teniente coronel de la Guardia civil don Alfonso Martín Garrido.

Se conceden reales licencias para que no puedan contraer al médico segundo don César Pedraza y Córdón...

Pasa a esta situación, a petición propia, el capitán de Infantería D. Joaquín Albarracín y Arias de Saavedra.

Se le concede el relieve y abono de su parte del mes de Noviembre de 1915, al primer teniente de la Guardia civil don Luis Medina Montero.

Se concede la eliminación de la escala de aspirantes a ingreso en la Guardia civil, al primer teniente de Infantería, don José Piquer Barquín.

Pasan a esta situación, los tenientes auditores de segunda y tercera, respectivamente, D. José Bstos Ausart y don Eduardo Jiménez Quintanilla...

Se destina de ayudante de profesor a la Academia de Artillería, al primer teniente D. Ernesto Llamas del Toro...

Se nombra escribiente del cuerpo auxiliar de Intendencia, al provisional, sargento de Intendencia, Salvador Paggio Morell.

Se desestima instancia de la brigada de Infantería, José Fernández Calvo-Mañón, solicitando mejora de puesto en la escala de aspirantes a ingreso en oficinas militares.

Se dispone, que el brigada de Caballería Juan Corrales Guzmán, continúe en su Cuerpo, desempeñando la vacante de suboficial, en comisión.

Una queja.—Los vecinos de la Calderería Nueva han presentado un escrito al Gobernador civil, protestando de los escándalos que promueven las inquilinas de las casas...

El Sur de España.—He aquí los productos obtenidos por la Compañía de los caminos de hierro del Sur de España en las líneas de Almería y Granada según su última nota...

Inspección de Sanidad.—Se han remitido a Guadix varios tubos de línea antiiflúica.

Comunicación laudatoria.—Por la inspección provincial de Sanidad ha dirigido al subdelegado de Medicina de Guadix una comunicación muy laudatoria...

El impuesto único.—En la noche del miércoles y bajo la presidencia del señor vicepresidente, celebró la Liga granadina su reunión semanal...

Ecos de la vida.—En los jardines de Siete Suslos fué obsequiado, el próximo pasado martes con un almuerzo, por la Oficialidad del regimiento de Córdoba...

—Han salido para Cañada la distinguida señora y niñas del secretario del Gobierno civil, D. Tirso Alonso.

—Sus dos bellas hijas mayores se encuentran en Cádiz en casa de sus primeros los señores de Alonso Bayo pasando el verano.

—Han marchado a Montilla, D. Francisco Ramírez y familia.

—El joven y notable escultor D. Luis Molina de Haro, ha marchado a los pueblos del Marquesado...

—Ha regresado de Málaga, acompañado de su bella esposa, D. Miguel Rodríguez Molina.

—La belleza del cutis depende principalmente del funcionamiento normal de sus poros. Para ello es preciso eliminar las impurezas cutáneas...

—La de Illora ha detenido al gitano Juan Cortés Campos, por agredir, sin consecuencias, a Rafael Romero.

—La de Jayena dice que en el cortijo de «Los Rubios» han robado cuatro caballerías.

Se encuentran vacantes las plazas de médico titular y de inspector municipal de higiene pecuaria de Castil.

Se ha presentado en el Gobierno civil, para su aprobación, el reglamento de la sociedad de Socorros mutuos «La minera» constituida en Alquízar.

Han sido trasladados los arquitectos de esta Delegación de Hacienda, don Juan Jordana, a Jerez de la Frontera y don Ricardo Santacruz a Málaga.

Para sustituirlos ha sido nombrado don José Vanguas, que lo era de la de Sevilla.

Le ha sido concedido el retiro de primer teniente de la Guardia civil, de la escala de la reserva, a D. Juan Romero, con el haber mensual de 162,50 pesetas, que cobrará por estas oficinas de Hacienda.

La cuestión azucarera

El presidente del Círculo de Labradores de La Zubia ha recibido el siguiente despacho del ministro de Hacienda:

«Ocupome atentamente en buscar solución armonice intereses productores azucar, que cuentan con mi simpatía con demandas consumidores, que no cabe desoir desde este cargo.»

Veladas musicales

He aquí el programa que se ejecutará esta noche en el Café Alameda:

- 1.º Pasodoble. 2.º Copelia, fantasía, Leo-Delibes. 3.º Las musas latinas. 4.º Aires de danza, Massenet. 5.º Gavota y Minuetto, de Manon. 6.º Pasodoble.

Casos y cosas

En la Casa de Socorro han sido curados: Miguel Puerta, de cincuenta y cuatro años, de erosiones en la nariz; Rafael Coca Pérez, de diez, de herida por mordedura de perro en la pierna izquierda...

En la cuesta de Molinos dió una caída Salvador Ortega Ibáñez, de cuarenta y siete años, produciéndose una herida contusa en la ceja izquierda y otra herida también contusa, en el lado izquierdo de la cabeza.

Golpeado por su mujer Pedro Ibero García, de treinta años de edad, tiene la suerte de poseer una esposa cariñosa en extremo, que ayer le dió una prueba de ese afecto, golpeándolo y produciéndole diversas contusiones y erosiones en todo el cuerpo, de las que fué curado en la Casa de Socorro.

Dióse conocimiento del suceso al juzgado del Salvador.

Telefonos interurbanos.—Telefonemas recibidos y detenidos en la central de Teléfonos, por no encontrar los destinatarios: De Guadix.—José Rojas, desconocido.

Guadix.—Fandila Sánchez García, Hotel Imperial, ausente.

Zapatilla Expres

EL BUEN GUSTO Para las señoras Blusas, mañines y ropa interior para señora lo más fino y elegante. Extenso surtido en este importante ramo.

Automóviles a Motril, Lanjarón y Orgiva. (Véase anuncio en 4.ª plana.) Los caramelos mata-lombrices y purgantes P. Calafé salvan a los niños.

Conservas Trevijano Reconocidas como la primera marca española. El Elixir Estomacal de Saiz de Carlos suprime los cólicos, quita la fetidez de las deposiciones, el malestar y los gases; es antiséptico y cura las diarreas y disenterias crónicas de los países cálidos, que tanto atacan a soldados, marinos y colonos, agravando su situación y obligándoles a veces a emigrar.

Una agradable sorpresa nos proporcionó anoche el debut de la Compañía de ópera y zarzuela de D. Francisco Aguado, que dirige el primer actor don Fernando Hernández, porque, francamente, no esperábamos que fuera un conjunto tan numeroso ni que en él figuraran elementos tan notables como los que aplaudimos, destacándose, entre estos últimos, la primera tiple Mercedes Sanz.

El programa era de los llamados de fuerza, dentro del género, apropiado para dar a conocer la Compañía y los propósitos que la animan. También nos sorprendió, muy satisfactoriamente, ver en la orquesta elementos tan valiosos como el flautista señor Lapido, y sobre todo, el colosal violoncellista, nuestro paisano Segismundo Romero. Por cierto que se ganó éste una merecidísima ovación en el obligado de «Eva», teniendo que repetirse ante los aplausos del público, Ecco un artista.

No es posible, en esta primera crónica, expresar juicios completos individuales de los artistas que componen la Compañía Aguado; pero sí anticipar que la opinión estuvo de su parte toda la noche.

Mercedes Sanz, que tiene una hermosa voz, vióse obligada a repetir casi todos los números de las cuatro obras del programa, pues en todas ellas tomó parte. La señorita Noriega, una tiple cómica de mucha gracia, compartió con la Sanz y la Sancho, los aplausos de la noche. Entre ellos, se destacó el señor Gorri, un barítono de voz llena y agradable.

En la primera sección se puso «Las Musas Latinas» y contra lo que se esperaba, hubo bastante público. No obstante, sería de desear que esta obra se repitiese en distinta hora, pues la saca muy bien la Compañía Aguado.

En «Bohemios», que logró un conjunto muy bueno, alcanzó un verdadero éxito el tenor señor Bacast, que tiene una media voz preciosa y canta deliciosamente. Tuvo que repetir, con Mercedes Sanz, que hacía de Coset, el célebre dúo del penúltimo cuadro. Ambos estuvieron inmejorables.

Verde y con asa. Estreno en la cuarta y «El Harem» por título, ni una palabra más. Perrín, Palacios y Lleó, firmas tan

acreditadas, no han estado en esta obra a la altura de su fama. La ópera, por que ópera es, recibida muchas cosas para que hablemos de originalidad. Es una de tantas orientales, más o menos agudas, como hemos visto repetidas veces. Bien presentada y representada, sólo a los artistas de la Compañía Aguado hay que aplaudir. Ni el libro ni el libreto merecen mayores alabanzas.

La señorita Sanz (C.) lució su bellísima figura y el señor Hernández sus grandes cualidades de actor. Esto es lo más que dió de sí «El Harem».—Teloncillo.

El cartel para la función de esta noche, primer día de moda, tiene grandes atractivos, pues la empresa se ha propuesto que resulte variado todos los días.

En las dos primeras secciones se cantarán Bohemios y Eva, dos grandes éxitos de la Compañía del señor Aguado. En las secciones tercera y cuarta, se estrenarán respectivamente El estuche de monerías y La diosa del placer, obras ambas que se han puesto en escena con gran éxito inñinidad de noches, en los teatros de la Corte.

Salón Regio.—El programa de esta noche, no puede ser más atrayente. Se estrenará la monumental película en cuatro partes La mano cortada, obra de extraordinario éxito.

Además se estrenará la hermosísima comedia en dos partes Dote fascinador, que es muy interesante y artística.

Mañana, Huellas de sangre, gran atracción.

Ortopédico herniólogo EN GRANADA

Hernias (quebraduras) desviaciones de la columna vertebral, torceduras de las piernas y pies, parálisis infantil, abultamiento del vientre, etc., se curan o se corrigen con nuestro sistema especial. Todas las HERNIAS se dominan, cualquiera que sea su antigüedad y desarrollo, por medio de los aparatos que de nosotros inventores, pero es necesario que se presente el propio enfermo a la consulta, pues se construyen para cada caso determinado, previos datos anatómicos.

Piernas y brazos artificiales. CONSULTA EN GRANADA LOS DÍAS 19 Y 20 DEL ACTUAL MES DE AGOSTO, DE 11 A 1 Y DE 3 A 6, EN EL HOTEL VICTORIA, POR D. JERONIMO FARRE GARNELL, ORTOPÉDICO DE LA CLÍNICA DE NIÑOS DE LA FACULTAD DE MEDICINA DE MADRID.

En Madrid, en nuestro Gabinete Ortopédico, Carrera de San Jerónimo, 37, principal, desde donde enviamos gratis, a médicos y particulares, nuestro libro sobre HERNIAS.

NECROLOGÍA

Ha fallecido en esta capital D. Miguel Jiménez Gómez, persona dignísima, que gozaba de generales simpatías por sus excepcionales cualidades de bondad y caridad para el necesitado.

El fallecimiento del señor Jiménez Gómez ha sido muy sentido entre sus numerosas amistades.

Damos nuestro sentido pésame a la familia doliente.

—Ha fallecido en Geres del Marquesado, la preciosa niña Pura Muñoz Rega, hija de nuestro querido compañero don José B. Muñoz Ruiz.

Para estos dolores, que hieren en lo más profundo del alma, no hay más calmantes que el tiempo y la religión, siendo ineficaces las palabras por sinceras y sentidas que sean.

Si el pesar que aflige al querido compañero puede atenuarse con la participación que los amigos tomamos en él, sepa el señor Muñoz que sus dolores nos afectan como si fueran nuestros.

—Damos con pesar la triste noticia de la muerte de D. José González Garzón, comerciante acreditado en esta plaza y hombre que, por su honradez y amable trato social, supo captarse simpatías generales.

—Damos también a la muerte de su cónyuge y sus amigos le dedicarán siempre un recuerdo gratísimo a su memoria.

Descanse en paz el alma del finado. —Han fallecido en esta capital. D. Miguel Jiménez Gómez. D. Antonio Jerez López. D.ª Rosa Yéfor Castillo. D.ª Matilde Montes Marin. D.ª Encarnación Hueso Melgares. D. Evaristo García García. D. José Ayas Linde. José Torres Espejo, párvulo. Manuela Díaz López id. Francisco Navarro Díaz, id. Francisco Sánchez García, id. Josefa Arboleda Maya, id.

Cartera de un Oidor

Señalamientos para hoy Sala de Vacaciones.—Juzgado de Motril. D.ª María Antonia Rodríguez Villaseca con D. Francisco Rodríguez Villaseca, sobre reclamación de cantidad; procuradores, señores Herrera y González Gómez; secretario, Sr. Alonso.

Entrada de causas.—Han ingresado en la secretaría de Gobierno las siguientes: Juzgado de Guadix.—Contra Narciso Sánchez López, por lesiones. Inzalzo.—Contra José Fernández Salcedo y otro, por quebrantamiento de depósito. Loja.—Contra Manuel Rosa Pérez, por violación.

Crónica religiosa

Santo del día.—Santos Tiburcio y Florentina. Liturgia.—La misa y oficio divino son de San Tiburcio, con rito doble y color encarnado.

Jubilos de las 40 horas.—En San Antón, se manifestará a las siete de la mañana y se oculta a las siete de la tarde. Jubileo perpetuo.—En la Capilla Real, Escuelas del Sagrado Corazón y en las Misericordias de María Immaculada (Callejón de Argüeta).

Rosario.—En la Catedral, Capilla Real, San José, San Matías y San Ildefonso, a las ocho de la mañana; en las demás parroquias, Capilla de la Misericordia, los Hospitalarios, a la oración. En San Juan de Dios, a las siete de la noche.

Misas rezadas.—En la Catedral, a las ocho, cho y media y nueve.—En la Capilla Real, a las ocho y media.—En San Andrés, San Ildefonso, San Matías y San José, a las ocho.—En el Seminario, a las siete.—En Santa Paula, a las siete y media.—En San Pedro, a las ocho.—En la Magdalena, las Capuchinas y Sagrado Corazón de Jesús, hay misas de media hora, desde las siete hasta las doce de la mañana.—En la Colegiata, San Juan de los Reyes y Capuchinos, desde las seis a las diez.—En los Hospitalarios y San Juan de Dios, desde las siete a las diez.—En Santa Feolástica, a las ocho, ocho y media y nueve.

Misa canónica.—En la Catedral y Real Capilla, a las nueve menos cuarto. En San Antón, a las diez.

Misa de doce.—En las Agustinas, San Justo, la Magdalena, la Catedral y San Antón. Novena.—A la Virgen del Tránsito, en Santa Escolástica, a las seis de la tarde. Visita de la Corte de María.—Nuestra Señora de Lourdes, en la Magdalena.

SERVICIO ESPECIAL SEMANAL de buques de vela entre los puertos ALMERIA y BARCELONA y viceversa, admitiendo toda clase de carga a fletes muy reducidos. Para informes: Francisco Romero Molina.—Andén de Costa, 46 ALMERIA.

BALNEARIO DE TOLOX PROVINCIA DE MÁLAGA Manantial Azocado y Radio-Activo Cura las enfermedades de las vías respiratorias. Especial para catarrós. No se admiten enfermos de tisis ni tuberculósos. Temporadas oficiales: 1.º de Mayo al 30 de Junio y de 1.º de Septiembre al 31 de Octubre. Pídanse folletos del balneario a su propietario, Don Manuel del Río y del Río, en TOLOX. Único depósito de estas aguas embotelladas: Casa de D. Juan de Torres Rivera, Granada, 61, 2.º—Málaga. Se recomienda la FONDA DEL CAMPO, por higiene y proximidad al Balneario.—Hay una mesa redonda y laterales.—Luz eléctrica en todas las habitaciones.—Capilla pública.

LA ROSARIO (Sociedad Anónima) Casa fundada en 1864 EL REY DEL TOCADOR JABON AROMAS DE LA TIERRUCA Especialidad en aguas de tocador, Kananga, Divina, Florida, Brisa de la Montaña, extractos superfinos para el pañuelo y en toda clase de perfumería. SANTANDER

AGRICULTORES. VUESTRO DEBER ES AUMENTAR LA COSECHA DE CEREALES. PODEIS CONSEGUIRLO CON MUY POCO GASTO EMPLEANDO EL FERTILIZADOR RADIACTIVO H.B.C. PODEROSO ESTIMULANTE DE LOS ABONOS QUÍMICOS Y NATURALES, A LA VEZ EFICAZ INSECTICIDA. Para detalles: OTTO MEDEM, MÁLAGA Prim, N.º 2.

Balneario de SIERRA ELVIRA ATARFE (GRANADA) Aguas sulfatado-mixtas, termales y radioactivas. TEMPERATURA DEL MANANTIAL, 33 GRADOS. Especiales para el tratamiento del Artrítismo, Reumatismo, Enfermedades de la piel y nerviosas. TEMPORADA OFICIAL: DEL 15 DE JULIO AL 15 DE OCTUBRE. SERVICIO ESPECIAL POR LOS TRENES DE LA LÍNEA DE ANDALUCES A PRECIOS REDUCIDOS CON BILLETES DE IDA Y VUELTA. Para más informes, Notaría de D. Felipe Campos de los Reyes, Reyes Católicos, 40.

Viceconsulado de Portugal GRANADA. Por orden de la Legación de Portugal en España, me es grato anunciar, que el Gobierno portugués, en su deseo de manifestar una vez más su afecto a España, ha resuelto autorizar la entrada a Portugal de todos los súbditos españoles que allí vayan a veranear, sin que se les pida más documento que la cédula de vecindad, la cual, para mayor facilidad, no necesita ser legalizada ni por la Legación ni por los Consulados portugueses. Es suficiente y basta la presentación de la Cédula al entrar al territorio de Portugal; no es necesaria pasaporte especial, como antes se exigía. Granada 10 de Agosto de 1916.—El Vicecónsul, Vicente Iváñez Alonso.

Doctor A. Escobar LABORATORIO DE VACUNACION ANTIRRABICA. METODO FERRAN. (Duración del tratamiento, 5 días. Consulta médica de 5 a 7. Festivos de 1 a 3. Marqués de Portago, (antes San Matías), núm. 3.

Farmacia Moderna PRINCIPE, 10. Antonio Cortés Contreras. Medicamentos químicamente puros. Específicos nacionales y extranjeros. Depósito de la pomada SETROC, contra el herpesismo. CONSULTA MEDICA DIARIA. Despacho permanente.

CARMEN Se alquila con inmejorables vistas, agua de Alfacar y muy próximo a la Plaza Nueva, Razon, calle de la Cárcel Baja, 36; almacén de maderas.

Se vende en 400 pesetas un piano vertical «BERNAREGGI Y COMPANIA». Para verlo, Enriqueta Lozano, principal.

Consulta médica de régimen para sanos y enfermos. DR. VELAZQUEZ DE CASTRO. Catedrático de Terapéutica. Enfermedades Internas. De 11 a 2 a tres. Los Aranda, 6.

Banco Hipotecario de España. Préstamos amortizables de 5 a 50 años. Tramitación rápida. Agente, don José Martín Payar, Hotel París, Gran Vía 5.

Se compra Oro, plata, platino, dentaduras usadas y toda clase de alhajas. En la casa que más paga. Zacatín, 18.—Platería.